



ਟਾਂਡਾ ਕਾਲੀਆਂ 'ਚ ਤੀਆਂ ਦਾ ਮੇਲਾ ਮਨਾਇਆ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਗਦੀਬ ਰਾਏ, ਸੈਂਕੜੇ ਸ਼ਰਮਾ)-ਪਿੰਡ ਟਾਂਡਾ ਕਾਲੀਆਂ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਦਾ ਮੇਲਾ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ।

ਟੈਗੋਰ ਵਿਦਿਆਲਿਆ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਲੋਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੰਤਰੀ)-ਸਥਾਨਕ ਟੈਗੋਰ ਵਿਦਿਆਲਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਲੋਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ।

ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਅਕੈਡਮੀ ਵਿਖੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ



ਮਹਿਲਾ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜ਼ੀਰ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਗਰਜ਼)-ਨਮਵਰ ਸੰਸਥਾ ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਅਕੈਡਮੀ ਵਜ਼ੀਰ ਦੇ ਖੁਬ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਹਿਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਨਗਰੀ ਤੇ ਦੂਜੀ ਕਲਾਸ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਚ ਕਵਿਤਾ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ।

ਭਾਰਤ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਵੱਲੋਂ ਦੰਦਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਜਾਂਚ ਕੈਂਪ



ਮੁਕਤਸਰ (ਸ਼ਮਿਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ) ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਸਮਾਜਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਭਾਰਤ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ ਬੁਢਾਗੁੰਠ ਰੋਡ ਭਾਂਡੇਵੀ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਦੰਦਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਜਾਂਚ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ 'ਚ 187 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਦੰਦਾਂ ਦੀ ਮੁਫਤ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਖਨਿਆਣ 'ਚ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ



ਅਲਮੋੜ (ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਉੱਪਲ)-ਨਜ਼ਦੀਕ ਪਿੰਡ ਖਨਿਆਣ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਖੱਬੀਆਂ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਦੀਆਂ ਕੁੜੀਆਂ, ਔਰਤਾਂ ਤੇ ਛੋਟੀਆਂ ਬੱਚੀਆਂ ਪੰਜਾਬੀ ਪਹਿਰਾਵਾ ਪਾ ਕੇ ਪਹੁੰਚੀਆਂ ਤੇ ਖੋਲੀਆਂ ਦੀ ਪੇਂਟਕਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਪੰਜਾਬ 'ਵਰਸਿਟੀ ਕੌਂਸਟੀਚਿਊਟ ਕਾਲਜ 'ਚ 'ਅੰਗਦਾਨ' 'ਤੇ ਲੈਕਚਰ ਕਰਵਾਇਆ



ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ (ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ)-ਪੰਜਾਬ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਕੌਂਸਟੀਚਿਊਟ ਕਾਲਜ ਕੜਿਆਂ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਰਤਨ ਸਿੰਘ (ਮੰਗਾ) ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰੋ. ਡਾ. ਅਸੀਸ ਵਿਕਰ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਐੱਸ. ਐੱਸ. ਆਰ. ਦੁਆਰਾ ਵਿਸ਼ਾ 'ਅੰਗਦਾਨ' 'ਤੇ ਲੈਕਚਰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ।

ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਨਸ਼ੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤੀ ਹੇਠ ਵੇਚੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ : ਬੀ ਕੇ ਯੂ ਸਿੰਧੂਪੁਰ



ਨਸ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹ ਨਾ ਪਾਉਣ ਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਆਵਾਜ਼ ਚੁੱਕਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਅਤੇ 10 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਹੀ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਰਹਿਮਾਣਾ ਤੇ ਮਣੀਪੁਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਅਤੇ ਡੀ ਸੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜਾਂ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਰਾਜਦਰਪਤੀ ਤੋਂ ਨਾਮ ਰਹਿਮਾਣੇ ਵਿੱਚ ਹੋਈਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਤੇ ਮਣੀਪੁਰ ਵਿਖੇ ਇਨਸਾਨੀਅਤ ਨੂੰ ਸ਼ਰਮਸਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਘਟਨਾ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਉੱਪਰ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਦੁਰਗਾ ਸ਼ਕਤੀ ਮੰਦਰ ਦੇ ਨਵ-ਨਿਰਮਾਣ ਦਾ ਕਾਰਜ ਮੁਕੰਮਲ

ਅਸ਼ਟਮੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹਣਗੇ ਕਪਾਟ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਬੈਂਕੋ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਬ ਰਾਏ)-ਸ਼੍ਰੀ ਦੁਰਗਾ ਸ਼ਕਤੀ ਮੰਦਰ, ਜਿਸ ਦੇ ਨਵ-ਨਿਰਮਾਣ ਦਾ ਕਾਰਜ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਉੱਪਰ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਵਿਦਵਾਨ, ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਪੰਡਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੂਜਾ ਅਰਚਨਾ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ 24 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਅਸ਼ਟਮੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਮੰਦਰ ਦੇ ਕਪਾਟ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਪੱਕੇ ਮੋਰਚੇ 'ਚ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕ 14 ਨੂੰ ਆਪ-ਮੁਹਾਰੇ ਹੋਣਗੇ ਸ਼ਾਮਲ : ਆਗੂ



ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)-ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਸਾਂਝੀ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਤੇ ਐਂਟੀ ਡਰੱਗਸ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਚਲ ਰਿਹਾ ਪਰਨਾ 24ਵੇਂ ਦਿਨ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰਿਹਾ। ਅੱਜ ਦੇ ਧਰਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਜਮਹੂਰੀ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਆਗਰੀ ਸਿੰਘ ਵਰਤੋਂ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਥੀਆਂ ਦੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਨਾਲ ਹੋਈ ਅਗਵਾਈ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਹੀ ਕੀਤੀ।

ਮੋਬਾਇਲ ਖੋਰਣ ਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ 6 ਮੁਲਜ਼ਮ ਕਾਬੂ



ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਰਗ, ਸੁਖਦੇਵ ਪੂਰੀ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ ਸੁਰੇਂਦਰ ਲਾਂਬਾ ਵੱਲੋਂ ਮਾੜੇ ਅਨਸਾਰ ਖਿਲਾਫ ਚਲਾਈ ਗਈ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ ਸੰਗਰੂਰ, ਯੋਗੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ ਪੂਰੀ ਤੇ ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਡੀ.ਐੱਸ.ਪੀ. ਪੂਰੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਥਾਣਾ ਸਿਟੀ ਪੂਰੀ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਮੋਬਾਇਲ ਖੋਰਣ ਵਾਲੇ ਗਰੋਹ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਨਸ਼ਾ ਵੇਚਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ 'ਚ ਸਫਲਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਮਸੀਹ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਬੰਦ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਨਸਾਫਪਸੰਦ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਮੰਗ



ਮੱਧੂ (ਰਫਾਯੁਸ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ) ਮਨੀਪੁਰ ਵਿੱਚ ਹੋਈਆਂ ਹਿੰਸਕ ਘਟਨਾਵਾਂ ਕਾਰਨ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਿੱਤੇ ਨੂੰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨਾਮ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਬਦਨਾਮ ਕਰ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਔਰਤਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ 'ਤੇ ਹੋ ਰਹੇ ਜ਼ੁਲਮ ਉਸ ਵਕਤ ਸਾਰੇ ਹੋਰ ਟੱਪ ਗਏ, ਜਦੋਂ ਮਨੀਪੁਰ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਅਲਫ ਨੰਗਾ ਕਰ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੜ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਪਰੇਠ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਪਰ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਮੁਕ ਦਰਸ਼ਕ ਬਣ ਕੇ ਦੇਖਦਾ ਰਿਹਾ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਸਾਫ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਹਰਕਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸ਼ਹਿ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ 9 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਇਨਸਾਫ ਪਸੰਦ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਬੰਦ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਦੋਸ਼ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹਲਕਾ ਜ਼ੀਰਾ ਦੇ

ਮਸ਼ਹੂਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਧਰਨਾ 67ਵੇਂ ਦਿਨ ਨੂੰ ਟੱਪਿਆ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ)-ਮਸ਼ਹੂਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਮੌਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਤੇ ਹਸਪਤਾਲ 'ਤੇ ਲੱਗੀ ਰੋਕ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਧਰਨਾ ਸੋਮਵਾਰ 67ਵੇਂ ਦਿਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਹੋ ਗਿਆ ਅਤੇ ਧਰਨੇ ਦੌਰਾਨ ਵੱਖ ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ ਉੱਪਰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਹਰ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਪਿੱਟ ਸਿਆਪਾ ਕਰਕੇ ਫੂਕੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ।

ਭੁਲਕ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਬੰਦ ਸੰਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਹੋਏ ਸ਼ਾਮਲ

ਮਨੀਪੁਰ ਕਾਂਡ ਦੀ ਪੁਰਜ਼ੋਰ ਨਿੰਦਾ ਕਰਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬ ਬੰਦ 'ਚ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੀ ਅਪੀਲ



ਮਮਦੋਂ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਕੋਝੀ)-ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮਨੀਪੁਰ ਵਿਖੇ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀਆਂ ਔਰਤਾਂ, ਮਰਦਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ 'ਤੇ ਹੋਏ ਅੱਤਿਆਚਾਰ ਜਿਹੀ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਔਨਾ ਸਮਾਂ ਬੀਤ ਜਾਣ 'ਤੇ ਵੀ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਇਸ ਅੱਤਿਆਚਾਰ ਵਿਰੋਧੀ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸੱਚੇ 'ਤੇ 9 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਬੰਦ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਸੱਚੇ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਭਵਨ ਚਰਚ ਮਮਦੋਂ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਅਗਾਮੀ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਕਾਂਗਰਸ ਵੱਡੇ ਫਰਕ ਨਾਲ ਜਿੱਤਦੀ : ਸੁਭਮ ਸ਼ਰਮਾ



ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਰਗ)-ਹਾਲ ਹੀ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਤਾਂਤਰਿਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਹੋਈਆਂ ਪੰਜਾਬ ਯੂਥ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਚੋਣ ਵੱਡੇ ਫਰਕ ਨਾਲ ਜਿੱਤਣ ਵਾਲੇ ਸੁਭਮ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਹਲਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਪੈਨੈਲ ਦੀ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਪਿੰਡ ਖੁੰਬੜਵਾਲ ਵਿਖੇ ਜੱਥੇ ਵੱਡੇ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਸੂਬੇ ਦੀ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੋਹ ਭੰਗ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਿੰਟੂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਗਾਮੀ ਬਲਾਕ ਸਮੇਤੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਿੰਟੂ, ਮੁਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸੋਨੀ ਗਰਗ, ਨਿਕਮ ਸਿੰਘ ਸਮੇਤ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ, ਗਰਾਮ ਪੰਚਾਇਤ ਤੇ ਨਗਰ

ਕਾਤਲ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ



ਮੁੱਲਪੁਰ ਗਰੀਬਦਾਸ (ਮੋਹਨ ਅੰਗਰਵਾਲ)- ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਪੀ.ਪੀ.ਐੱਸ. ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ (ਦਿਹਾਤੀ), ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਐੱਸ.ਏ.ਐੱਸ. ਨਗਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਪੀ.ਪੀ.ਐੱਸ. ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ (ਤਡਤੀਸ਼), ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਪੀ.ਪੀ.ਐੱਸ. ਉੱਪ ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ, ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਖਰੜ-2 (ਮੁੱਲਪੁਰ), ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਪੀ.ਪੀ.ਐੱਸ. ਉੱਪ ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ (ਤਡਤੀਸ਼) ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਹੇਠ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਸਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਅਵਸਰ ਥਾਣਾ ਮੁੱਲਪੁਰ ਗਰੀਬਦਾਸ ਅਤੇ ਇੰਸ. ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ, ਇੰਚਾਰਜ ਸੀ.ਐੱਸ.ਏ. ਕੈਂਪ ਖਰੜ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 05-08-2023 ਨੂੰ, ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰਬਰ 92 ਮਿਤੀ 01-08-2023 ਅ/ਪ 302 ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ ਥਾਣਾ ਮੁੱਲਪੁਰ ਗਰੀਬਦਾਸ ਦੇ ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮਿੱਠੂ ਸਿੰਘ

ਭਗਵਾਨ ਸ਼ਿਵ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸ਼ੁਪਤੀਨਾਥ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਸਜਾਇਆ

ਦੀਨਨਗਰ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ)- ਸਾਵਣ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਪੰਜਵੇਂ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ, ਮੇਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਸ਼ਾਹ ਦਾ ਸ਼ਿਵਲਾ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਅਤੇ ਭੂਤਨਾਥ ਮੰਦਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਦੀ ਭਾਰੀ ਭੀੜ ਰਹੀ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਭਗਵਾਨ ਸ਼ਿਵ ਦੀ ਪੂਜਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਬਾਬੇ ਅੱਗੇ ਮੱਥਾ ਟੇਕ ਕੇ ਅਸ਼ੀਰਵਾਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਮੁੱਖ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਭਗਵਾਨ ਸ਼ਿਵ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸ਼ੁਪਤੀਨਾਥ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ।

Table with 2 columns: ਕੈਮ ਦਾ ਨਾਮ, ਫਿਰੋਜਪੁਰ ਮੰਡਲ ਦੇ ਵਿਭਿੰਨ ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ ਉੱਤੇ ਆਪਰੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਪੈ ਐੱਫ਼ ਯੂਜ਼ ਦਾ ਠੇਕਾ ਤਿੰਨ ਸਾਲ ਦੇ ਲਈ ਅਲਾਟ ਕਰਨ ਲਈ।





# ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਹੈਲਥ ਸੈਂਟਰ 'ਚ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ

## ਹੋਮਗਾਰਡ ਜਵਾਨ ਵੱਲੋਂ ਆਤਮ-ਹੱਤਿਆ

## ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਦੇ ਦਾਅਵਿਆਂ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਪੋਲ

ਜੇਕਰ ਮੰਗਾਂ ਨਾ ਮੰਨੀਆਂ ਤਾਂ 15 ਅਗਸਤ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਲੀਡਰਾਂ ਦਾ ਕਰਾਰੋ ਘਿਰਾਉ : ਆਗੂ



ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਾਵਿੰਦਰ ਵਜ਼ੀਰਕੋ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਹੈਲਥ ਸੈਂਟਰ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ 'ਚ ਡਾਕਟਰਾਂ, ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਅਪ੍ਰਾਨਿਕ ਮਜ਼ੀਨਗੀ ਦੀ ਘਾਟ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰਾ ਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜ਼ੋਂ ਅੱਜ ਸਮੁੱਚੇ ਤਾਲਮੇਲ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨ, ਮਜ਼ਦੂਰ, ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਤੇ ਸਮੂਹ ਦਿਨਸਾਡ ਪਸੰਦ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਹਸਪਤਾਲ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਚ ਧਰਨਾ ਦੇ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਨਾਅਰਿਆਂ ਦੀ ਗੋਲੀ ਮਾਰੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਬੀ.ਕੇ.ਯੂ. ਡਕਟਰਾਂ ਦੇ ਆਗੂ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਹਰਦਾਸਪੁਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਭਾਉਣ ਤੋਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭੱਜ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਸਬੰਧੀ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਮੰਨਣਾਉਣ ਲਈ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਰਾਹੀਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੱਕ

ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਿਅਾਲੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਲਗਾਏ ਧਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇੱਥੇ ਕੁਝ ਕੁ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਆਰਜ਼ੀ ਡਿਊਟੀ ਲਗਾ ਕੇ ਡੰਗ ਟਪਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਦਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਜਿਉਂਦੀਆਂ ਤਿਉਂਦੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਨਾਲ ਸਬੰਧ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਨਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਸਮੂਹ ਭਰਾਤਰੀ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ 15 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਵੱਡਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਕਾਦੀਆਂ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਛੀਨੀਵਾਲ, ਰੁਬਲ ਗਿੱਲ ਕੋਠੇੜਾ, ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਬਲਜਿੰਦਰ ਪੁੱਛੂ, ਪਾਰਦਰਸ਼ ਐਂਡ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਐਗਜ਼ੀਕਿਊਟਿਵ ਦੇ ਪਾਸ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, ਮੰਗ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਗਾਧੀ, ਮੁਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਰਾ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੰਸੀਆ ਵਾਲੇ, ਹਾਕਮ ਸਿੰਘ ਚੁਹਾਣਕੇ, ਡਾ. ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਪਾਲ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ, ਬੇਅੰਤ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੰਗਾ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਛੀਨੀਵਾਲ, ਰਾਜਾ ਘੁਮਾਣ, ਰਾਮਗੜ੍ਹੀਆ ਅਕਾਲੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸਾਹਿਬ, ਹਰਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਟੀ, ਦਰਸ਼ਨ ਸ਼ਰਮਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਪੰਡਰੀ ਦੇ ਨਾਮ ਇਕ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਗੁਰਤੇਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਸੌਂਪਿਆ ਗਿਆ।

ਲੋਥੀ/ਮਲੋਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ)-ਥਾਣਾ ਲੋਥੀ ਵਿੱਚ ਤਾਇਨਾਤ ਡੇ.ਐੱਸ.ਆਈ. ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਲੋਥੀ ਦੇ ਮਾਲਖਾਨਾ ਵਿਖੇ ਬੜੇ ਕੋਅਰਡੇਰ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਡਿਊਟੀ ਦੌਰਾਨ ਥਾਣੇ ਅੰਦਰ ਹੀ ਬਣੇ ਕਵਾਟਰ ਵਿੱਚ ਪੱਖੋ ਨਾਲ ਢਾਹਾ ਲੈ ਕੇ ਆਪਣੀ ਜਵਾਨ ਲੀਲਾ ਸਮਾਪਤ ਕਰ ਲਈ। ਸੂਚਨਾ ਮਿਲਦੇ ਹੀ ਪੁਲਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪਰਿਵਾਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਖੁਲਾ ਕੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਤਾਂ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਇਕ ਸੁਸਾਈਡ ਨੋਟ ਮਿਲਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਸੀ ਕਿ ਉਸ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਇਕ ਹੋਮਗਾਰਡ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਨੇ ਮਾਲਖਾਨੇ ਦਾ ਸਾਮਾਨ ਨੇ ਨਕਦੀ ਖੁਰਦ ਬੁਰਦ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਵਾਰ ਵਾਰ ਮੰਗਣ 'ਤੇ ਉਹ ਜ਼ਮੀਨੀ ਹੱਤਿਆ ਕਰਦਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਰਹਿਣਾ ਸੀ। ਮਿਤਕ ਡੇ.ਐੱਸ.ਆਈ. ਦੇ ਬੇਟੇ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ 'ਤੇ ਥਾਣਾ ਲੋਥੀ ਵਿਖੇ ਮਾਲਖਾਨਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਉੱਪ ਕਪਤਾਨ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਿਤਕ ਡੇ.ਐੱਸ.ਆਈ. ਦੇ ਬੇਟੇ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ 'ਤੇ ਮਾਲਖਾਨਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਜ਼ਰਤ ਸਿੰਘ ਪਿਲਵਾ ਮਾਲਖਾਨਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।



ਜਲਾਲਾਬਾਦ (ਜੀਤ ਕੁਮਾਰ)-ਬੀੜ ਦਿਨੀਂ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਕਾਰਨ ਨਾਲ ਨਸ਼ਟ ਹੋਈਆਂ ਫਸਲਾਂ ਤੋਂ ਮਕਾਨਾਂ ਦਾ ਪੀੜਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਲਈ ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਦਾਅਵੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਪਰ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਦੇ ਅਧੀਨ ਪੱਚੀ ਢਾਈ ਬਚਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸਹੁਰੇ ਦੀ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਸਤਲੁਜ ਦਰਿਆ ਦੀਆਂ ਫਾਟਾਂ ਵਿੱਚ ਆਏ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਾਲ ਬਣੇ ਕਿਸੇ ਦੀ ਮੁਗ਼ਰੀ ਜਾਣ ਤੋਂ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਬਰਬਾਦ ਹੋਣ ਵਾਲਾ, ਪਰ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਕਿਹਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਝੰਨਾ ਕਰੀਬ 600 ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਿੱਲੋ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਲ ਨਸ਼ਟ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦੂਜੀ ਵਾਰ ਝੰਨਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਉਹ ਵੀ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਲ ਖਰਾਬ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਅਜੇ ਤੱਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਨਸ਼ਟ ਹੋਈਆਂ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਇਹ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਮੁਗ਼ਰੀ

ਤੱਕ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੀ ਫਸਲ ਦਾ ਖਰਾਬਾ ਹੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਈ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਲ ਟਿਊਬਵੱਲ ਵੀ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਦਾ ਖਾਦਸਾ ਹੋ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਠੰਡਾ ਹੋ ਕਿ ਅੱਗੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਫਸਲ ਨਹੀਂ ਬੀਜੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਵੀ ਸਿਵਲ ਪੁਲਸ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਾਰ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਲੈਣ ਆਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਪਟਵਾਰੀ ਜਾਂ ਤਹਿਲਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਨਸ਼ਟ ਹੋਈਆਂ ਫਸਲ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਲਈ ਗਿਰਦਾਵਰੀ ਕਰਨ ਆਇਆ ਹੈ। ਨਾ ਹੀ ਪੁਲਸਾਂ ਦੇ ਲਈ ਚਾਰਾ ਇਥੇ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਚਲਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ 40 ਤੋਂ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿੱਲੋ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਰਾਹਤ ਮਿਲ ਸਕੇ।

### ਕਾਤਰਾਂ

#### ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਿੱਟੂ ਵੱਲੋਂ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੂਜਾ)-ਮੰਡੀ ਬਗੀਚਾ ਵਿਖੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੰਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਗੁੱਗਾ ਦੇ ਅਕਾਲ ਚਲਾਣੇ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸ਼ੁੱਧ ਹਿੰਦੂ ਕੁਲਿੰਦਰ ਬਾਸਲ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਾਰਗਿੰਦਰ ਕਮੇਟੀ ਬਗੀਚਾ ਵੱਲੋਂ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਗੰਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਗੁੱਗਾ ਨਮਿੱਤ ਅੰਤਿਮ ਅਰਦਾਸ 11 ਅਗਸਤ ਨੂੰ 12 ਤੋਂ 1 ਵਜੇ ਤੱਕ ਬਾਬਾ ਮੰਡੀ ਜੀ ਦੀ ਸਮਾਧ ਵਿਖੇ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਲੱਖੀ ਢਾਬ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ, ਪੁਰਨ ਸਿੰਘ ਲੱਖੇ ਭੱਠੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੁੱਢੀਮਾਲ, ਗੁਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਬਾਜਾ ਮਰਾੜ, ਬੇਅੰਤ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੀ ਮਨੋਜ ਕੁੰਝੇੜਾ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪੀ ਏ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

#### ਪੁਸ਼ਤਕ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਤੇ ਸੁਨਾਮ ਸਮਾਰੋਹ 10 ਨੂੰ

ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਮਾਲਵਾ ਸਿਹਾਰੋ ਸੈਂਟਰ ਪਟਿਆਲਾ ਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਲੋਕਾਰਾਂ ਵਿਚਾਰਮੰਚ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਪੁਸ਼ਤਕ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਤੇ ਸੁਨਾਮ ਸਮਾਰੋਹ 10 ਅਗਸਤ 2023 ਨੂੰ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਦਿਨ ਏਏਐੱਫਐੱਫ ਟੋਕ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮ 4.00 ਵਜੇ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਸਾਹਿਤਕਾਰੀ ਇੱਥੇ ਹੋ ਰਹੇ ਡਾ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਲੋਕ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਅਜੀਬ ਦੀ ਸਵੈਜੀਵਨੀ 'ਬੇਬਾਕੀ ਦਾ ਸਫ਼ਰ' ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤੇ ਉਤਕ੍ਰਿਸ਼ਟ ਵਿਦਵਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਮਾਰੋਹ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਡਾ. ਮੇਘਾ ਸਿੰਘ ਕਰਨਗੇ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਡਾ. ਸਵਰਾਜ ਸਿੰਘ ਵਿਸ਼ਵ ਚਿੰਤਕ ਹੋਣਗੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਹਾਜ਼ਰ ਕਵੀ ਆਪਣਾ ਕਲਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਗੇ। ਪ੍ਰੈੱਸ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਸਮੇਂ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗੰਧਾਰਾ ਐਡਵੋਕੇਟ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

#### ਚੋਰਾਂ ਨੇ ਵੈਰੋਟੀ ਸਟੋਰ ਦੀ ਛੱਡ 'ਚ ਲਾਇਆ ਪਾੜ, ਸਿਗਰਟਾਂ ਤੇ ਨਗਦੀ ਚੋਰੀ

ਤਪਾ ਮੰਡੀ (ਅਰੁਣ ਗੋਇਲ)-ਚੋਰਾਂ ਨੇ ਬਰਨਾਲਾ-ਬਠਿੰਡਾ ਮੁੱਖ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਤਾੜੇ ਕੱਚੀਆਂ ਸਥਿਤ ਵੈਰੋਟੀ ਸਟੋਰ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਦੀ ਛੱਡ 'ਚ ਪਾੜ ਲਾ ਕੇ 20 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਸਿਗਰਟਾਂ ਤੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀ ਨਗਦੀ ਚੋਰੀ ਕਰ ਲਏ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ 'ਚ ਭੈਅ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਰਾਕੇਸ਼ ਵੈਰੋਟੀ ਸਟੋਰ ਦੇ ਮਾਲਕ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦ ਉਹ ਸਵੇਰੇ ਦੁਕਾਨ 'ਤੇ ਆਇਆ ਤਾਂ ਦੋਖਿਆ ਕਿ ਚੋਰਾਂ ਨੇ ਰਾਤ ਸਮੇਂ ਦੀਨ ਦੀ ਛੱਡ ਵੱਚ ਕੇ ਅੰਦਰ ਦਾਖਲ ਹੋ ਕੇ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ 20 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਸਿਗਰਟਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਸਾਮਾਨ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ 3 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੇ ਕਰੀਬ ਨਗਦੀ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਦੁਕਾਨ ਮਾਲਕ ਨੇ ਗੁਆਂਢੀਆਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੁਰੰਤ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਸੂਚਨਾ ਦਿੱਤੀ ਤਾਂ ਭਾਈ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬਕ ਬਾਣਦੇਵ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲਿਆ। ਦੁਕਾਨ ਮਾਲਕ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਤਿੰਨ ਵਾਰ ਚੋਰੀ ਹੋ ਗਈ ਹੈ, ਪਰ ਪੁਲਸ ਲੱਭਣ 'ਚ ਨਾਕਾਮ ਰਹੀ ਹੈ।

#### ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਖਿਲਾਫ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਅੱਜ

ਪਟਿਆਲਾ (ਨ.ਜ.ਸ.)-ਇੱਥੇ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਰਿਟਾਇਰਡ ਵਰਕਰਜ਼ ਡਾਈਚਾਰਾ ਯੂਨੀਅਨ ਏਟਕ ਨੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 8 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇਆਂ ਵਿੱਚ ਨਾ ਪਾਏ ਜਾਣ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਉੱਤਮ ਸਿੰਘ ਬਾਗੜੀ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਮੁਹੰਮਦ ਖਲੀਲ ਤੇ ਡਿਪਟੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਇਨੀ ਬੇਪ੍ਰਵਾਹ ਅਤੇ ਗੋਰ-ਜੋਸ਼ੀਦਾ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣਾ ਇਕ ਵਰਜ ਵੀ ਭੁੱਲ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਵੀ ਕਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਸਖਤ ਡਿਊਟੀਆਂ ਨਿਭਾਅ ਰਹੇ ਕੱਚੇ ਤੇ ਪੱਕੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹ ਵੀ ਦੇਣੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਅੱਜ 8 ਤਾਰੀਖ ਤੱਕ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਉੱਘ ਸ਼ੁੱਘ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਫਸਰ ਬੜੇ ਅਰਾਮ ਨਾਲ ਕਹਿ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਪੈਸੇ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਸਖਤ ਨਾਰਾਜ਼ਗੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਦੀ ਅਫ਼ਸਰਗਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਬਦਲੇ ਬਣਦੇ 300 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਵਿੱਚੋਂ ਤਨਖਾਹ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਜਿੰਨੇ ਪੈਸੇ ਵੀ ਲਿਆਉਣ ਵਿੱਚ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਿਕੋਰੀ ਸਾਬਿਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ 70 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਬਰਾਏ ਲਟਕ ਰਹੇ ਹਨ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਨੂੰ ਚਿਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਬੁਢਾਪੇ ਵਿੱਚ ਬੁਰੇ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਨੂੰ ਤਰਸਯੋਗ ਨਹੀਂ ਬਣਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਤੁਰੰਤ ਅਦਾਇਗੀ ਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਵੱਖਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਖਤ ਸੰਘਰਸ਼ ਅਰੰਭ ਜਾਣਗੇ।

#### ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਧਰਨਾ 21 ਤੋਂ



ਮੁਕਤਸਰ (ਸ਼ਮਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੂਜਾ)-ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 'ਮੱਘਦਾ ਰਹਿਣੇ ਦੇ ਸੂਰਜ ਕੋਲੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ' ਗੀਤ ਗਾਉਣ ਵਾਲੇ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਰਾਜ ਗੱਦੀ 'ਤੇ ਬੈਠਦਿਆਂ ਹੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਲਾ ਮਨੋ ਹੀ ਨਹੀਂ ਵਸਾਇਆ, ਸਗੋਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਹੀ ਵੈਸ਼ਲਾ ਲੈ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਉਦਾਹਰਣ ਬਖਾਣ ਪੰਨੇਨਲ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਜਨਮ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋ ਸ਼ਰਤ ਲਾ ਕੇ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਪਿੰਡ ਖੁੰਨਣ ਖੁਰਦ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਉਂਦੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਵਥਵੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਲਛਮਣ ਸਿੰਘ ਸੇਵੇਵਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਤਰਸੇਮ ਖੁੰਡੇ ਹਲਾਣ, ਬਾਜ ਸਿੰਘ ਭੁੱਟੀ ਪੁਰਦ, ਸਿਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਖੁੰਡੇ ਹਲਾਣ, ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਦਬੜਾ, ਲੱਕੀ ਤੇ ਸੁੱਖੀ ਕੌਰ ਭੁੱਟੀਵਾਲਾ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

#### ਖਾਲਸਾ ਏਡ ਦਫਤਰ 'ਤੇ ਐੱਨ ਆਈ ਏ ਦੇ ਛਾਪੇ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਸਿੱਖ ਵਿਰੋਧੀ ਚਿਹਰਾ ਨੰਗਾ ਹੋਇਆ : ਗਰੇਵਾਲ

##### ■ ਸੁਕਰਾਨਾ ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਵੱਡੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ



ਜਗਦੀਪ (ਅਮਿਤ ਖੱਨਾ)-ਰੇਲ ਗੱਡੀ ਦੀ ਲਪੇਟ 'ਚ ਆਉਣ ਨਾਲ ਇਕ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਸੂਚਨਾ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪੁੱਜੇ ਏਐੱਸਆਈ ਪੁਲਸ ਸਿੱਖ ਚੌਕੀ ਰੇਲ ਤੇ ਪੁਲਸ ਜਗਦੀਪ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀੜੀ ਤਾੜ 9 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਲੁਧਿਆਣਾ ਤੋਂ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਜਾ ਰਹੀ ਪੈਸੇਜਰ ਰੇਲ ਗੱਡੀ ਦੀ ਲਪੇਟ 'ਚ ਆਉਣ ਨਾਲ ਕਾਰਨ ਜਗਦੀਪ ਸਟੇਸ਼ਨ 'ਤੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਪਛਾਣ ਤੇ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਲਈ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਜਗਦੀਪ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ 'ਚ ਰਖਵਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਡੇ.ਐੱਸ.ਆਈ ਪੁਲਸ ਸਿੱਖ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਿਤਕ ਦੀ ਉਮਰ 40 ਤੋਂ 45 ਸਾਲ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਨੀਲੇ ਰੰਗ ਦੀ ਟੀਮ ਸ਼ਰਟ ਕਾਲੇ ਰੰਗ ਦੀ ਲੋਅਰ ਤੇ ਪੀਲੇ ਰੰਗ ਦੇ ਬੂਟ ਪਹਿਨੇ ਹਨ।

ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ ਸਮੇਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦੇਣ ਲਈ ਮੋਹਰੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਵੱਡੇ ਦੇਸ਼ ਵੀ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਤਾਰੀਫ਼ ਕਰਨੇ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ, ਪਰ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਹਕੂਮਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਛਾਪੇ ਮਾਰ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਦਨਾਮ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਕ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਦਾ ਜਿਊਂਦਾ ਜਾਗਦਾ ਸਬੂਤ ਹੈ ਖਾਲਸਾ ਏਡ ਦੇ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਰੇਡ ਕਰਨਾ, ਜੋ ਬਹੁਤ ਨਿੱਦਾਕਾਰੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਰੋੜਾਂ ਨਾਲ ਸਿੱਖ ਸੋਸ਼ਲਾ ਨੂੰ ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ, ਪਰ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸਿੱਖ ਵਿਰੋਧੀ ਚਿਹਰਾ ਜ਼ਰੂਰ ਨੰਗਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਖਾਲਸਾ ਏਡ ਟੀਮ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਉਹ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜੁੱਟੇ ਰਹਿਣ, ਕਿਉਂਕਿ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦੀ ਗੁਜ਼ਰੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਿਰਸੇ ਵਿੱਚ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸੰਗਤਾਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭਨਨਗੜ੍ਹ, ਚੀਪਦਿਵ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ, ਗੰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਛਾਬੜਾ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੁਆ, ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਛਾਬੜਾ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਤਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜ ਪੀ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦਰਾ, ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਲੱਕੀ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮਿਗਲਾਨੀ ਤੇ ਖਾਲਸਾ ਏਡ ਟੀਮ ਜਗਦੀਪ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

#### ਨਸ਼ਾ ਛੁਡਾਓ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ 15 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਵਿਦਵ ਜਵੌ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ

ਕੋਟ ਈਸੇ ਖਾਂ (ਅਰੋੜਾ)-ਨਸ਼ਾ ਛੁਡਾਓ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ 15 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਵਿਦਵ ਜਵੌ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮੀਡੀਆ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਸਾਨੂੰ ਮਜਬੂਰੀ ਵਜੋਂ ਲੈਣਾ ਪਿਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਕਾਫੀ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਸੁਣਾਵਾਈ ਸਾਡੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀ। ਦੋਸ਼ਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਸਾਲ 2014 ਤੋਂ ਨਸ਼ਾ ਛੁਡਾਓ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ (ਰਜਿ.) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਤੰਦਰੁਸਤ ਬਣਾਉਣ ਤੇ ਨਸ਼ੇ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਨਖਾਹਾਂ 'ਤੇ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਕਾਫੀ ਮਿਹਨਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦਾ ਘੱਟ ਤਨਖਾਹਾਂ ਦੇ ਕੇ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਚੋਣ-ਮਨੋਬੱਧ ਪੱਤਰ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕਾ ਕਰਨ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਸੀ। ਚੋਣ-ਮਨੋਬੱਧ ਪੱਤਰ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਰਕਾਰ ਮੁੱਕਦੀ ਨਜ਼ਦੀ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੂਬਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 6 ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚ ਸ੍ਰ. ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਮਾਣਕੋਟ ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ, ਡਾ. ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਮਾਣਕੋਟ ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ, ਕੋਥਿੰਦ ਸਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਹਰਪਾਲ ਚੀਮਾ, ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਸਿਹਤ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਸ੍ਰੀ ਵਿਵੇਕ ਪੁਤਾਪ, ਸ਼੍ਰੀ ਮੀਤ ਹੇਮਰ ਮਾਣਕੋਟ ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਪਰਮ ਪਤਨੀ ਸ੍ਰ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨਾਲ ਕਈ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਹੋਈਆਂ, ਜੋ ਬੇਸਿੱਟਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵਾਂਗ ਸਿਵਲ ਦਿਲਾਸੇ ਹੀ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਫਤਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਸਾਨੂੰ ਦੇ ਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਵੇਵ ਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਮੁਕ ਕੋਈ ਸੁਣਾਵਾਈ ਨਹੀਂ ਹੋਈ, ਇਸ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਨਸ਼ਾ ਛੁਡਾਓ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਆਉਣ ਵਾਲੀ 15 ਅਗਸਤ 2023 (ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਦਿਵਸ) ਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਵਿਦਵ ਜਵੌ ਮਨਾਉਣਗੇ ਤੇ ਯੂਨੀਅਨ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਸ਼ਾਂਤਮਈ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਕੱਢਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

#### ਰੈਡੀਮੇਡ ਕੱਪੜਿਆਂ ਦੀ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਸਾਮਾਨ ਚੋਰੀ

ਸ਼੍ਰੀ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਸੰਘੋਲ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਸਾਮਾਨ ਚੋਰੀ ਹੋਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸਿਕਾਇਤ 'ਚ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਲੁਹਾਰੀ ਕਲਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਸੰਘੋਲ ਵਿਖੇ ਫੈਸ਼ਨ ਹੱਥ ਨਾਮਕ ਬੂਟਾ ਤੇ ਗਾਰਮੈਂਟਸ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤੇ 5 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਚੋਰ ਸ਼ਾਮ ਉਹ ਦੁਕਾਨ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਘਰ ਨੂੰ ਚਲਾ ਗਿਆ ਤੇ ਅਗਲੇ ਦਿਨ ਸਵੇਰੇ 7 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਉਹ ਦੁਕਾਨ ਆਪਣੀ ਦੁਕਾਨ ਖੋਲ੍ਹਣ ਲੱਗਿਆ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਦੇ ਬਟਰ ਦੇ ਤਾਲੇ ਟੁੱਟੇ ਹੋਏ ਸਨ ਤੇ ਅੱਧਾ ਸ਼ਰ ਚੁੱਕਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਉਸ ਨੇ ਦੁਕਾਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਾ ਕੇ ਦੋਖਿਆ ਤਾਂ ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਜੀਨਾਂ, ਸਪੋਰਟਸ ਸ਼ੁਸ਼, ਟੀ ਸ਼ਰਟਾਂ, ਨਿੱਕਰਾਂ, ਲੋਅਰਾਂ, ਜੈਕਟਾਂ ਤੇ ਬਣੀਆਂ ਵਗੈਰਾ ਸਾਮਾਨ ਚੋਰੀ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਸੀ। ਸਿਕਾਇਤਕਰਤਾ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ 'ਤੇ ਥਾਣਾ ਖਮਾਣੇ ਵਿਖੇ ਅਣਪਛਾਤੇਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਉਪਰੰਤ ਸੰਘੋਲ ਚੌਕੀ ਦੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਰਤੀਬ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

#### ਰਾਮਗੜ੍ਹ ਸਿਵੀਆਂ 'ਚ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਰਾਏਵੇਟ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਫੁਰੂਹਾਈ)-ਸਾਉਣ ਦੇ ਮਹੀਨੇ ਤੀਜ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਜੋੜ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪੁਰਾਤਨ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕਰਦਿਆਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁੜੀਆਂ ਤੇ ਵਿਆਹੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਮੁਟਿਆਰਾਂ ਇਹ ਦਿਨ ਤਿਉਹਾਰ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਉਣ ਮਹੀਨੇ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਖੱਚਦਿਆਂ ਤਹਿਸੀਲ ਰਾਏਵੇਟ ਦੇ ਨੌੜਲੇ ਪਿੰਡ ਰਾਮਗੜ੍ਹ ਸਿਵੀਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਮਿਡਲ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੇ ਹੀ ਚਾਵੇ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁਟਿਆਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਗਿੱਧਾ, ਭੰਗੜਾ, ਬੋਲੀਆਂ ਨਾਲ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਵਿੱਚ

## ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ 'ਦੋ ਕਿਤਾਬਾਂ ਚਾਰ ਗੱਲਾਂ' ਸਾਹਿਤਕ ਸਮਾਗਮ

### ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਹਲਕਾ ਵਿਚਾਰ ਰਾਜਾ ਗਿੱਲ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਕੀਤੀ ਸ਼ਿਰਕਤ



ਤੀਆਂ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ 'ਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨਵਨੀਤ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਤੇ ਹੋਰ। ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਬੋਠੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਪ ਰਾਏ) ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਦੇ ਆਗਵਾਣੀ ਸੈਂਟਰ ਨੇ 122 ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਤੀਜ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਕੁਲਵੰਤ ਕੌਰ ਨੀਲੋਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹਲਕਾ ਵਿਚਾਰਜ ਗਿੱਲ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਗਿੱਲ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨਵਨੀਤ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕੀਤੇ ਕੇ ਕੀਤਾ। ਇਕੱਤਰ ਹੋਈਆਂ ਮੁਟਿਆਰਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਨਵਨੀਤ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਰਾਣੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਸਾਂਭਣ ਲਈ ਤੀਆਂ ਦੇ ਮੌਕੇ ਕਰਵਾਉਣੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਰਸੇ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮਹੀਨੇ ਨਵ-ਵਿਆਹ ਕੁੜੀਆਂ ਆਪਣੇ ਪੱਕੇ ਪਿੰਡ ਆਪਣੀਆਂ ਸਹੇਲੀਆਂ ਨਾਲ ਪਿੰਡ, ਬਹੁਤ ਉੱਚ ਪੀਠਾਂ ਫੂਟ ਦੇ ਖੁਸ਼ੀ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੇ ਪੀਠਾਂ



ਬਠਿੰਡਾ (ਬਖਤਰ ਵਿੱਲੋਂ) ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਸਥਾਨਕ ਟੀਚਰਜ਼ ਮੈਂ ਵਿਖੇ 'ਦੋ ਕਿਤਾਬਾਂ ਚਾਰ ਗੱਲਾਂ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉੱਘੇ ਗ਼ਜ਼ਲਗੋ ਸ਼੍ਰੀ ਰਣਬੀਰ ਰਾਣਾ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਟਰ 'ਮਨ ਦੇ ਮਹਿਰਮ' ਤੇ ਉਤਰਦੇ ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਆਗਾਜ਼ਬੀਰ ਦੀ ਪ੍ਰਸਤਕ 'ਕੁਇਨਲ ਲੈਂਡ' 'ਤੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਡਾ. ਹ

### ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਹਲ ਖੁਰਦ ਦਾ ਦੌਰਾ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਡੀ)—ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਸ਼ਹਿਰ ਸਿੱਖ ਚੰਦ ਨੇ ਬਲਾਕ ਐਂਡ ਦੇ ਪਿੰਡ ਮਾਹਲ ਖੁਰਦ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਦੌਰਾਨ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਹੋਈ ਬਰਸਾਤ ਨੇ ਇਹ ਸਾਬਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਪਾਣੀ ਨੇ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਆਪਣੀ ਢਲਾਣ ਲੈਣੀ ਹੈ, ਪਾਣੀ ਦੇ ਸਰਤੇ ਦੇ ਵਿੱਚ ਜਿੰਨੀਆਂ ਵੀ ਸੜਕਾਂ, ਨਾਲੀਆਂ ਜਾਂ ਗਲੀਆਂ ਆਈਆਂ ਹਨ, ਪਾਣੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੱਟ ਕੇ ਨਿਕਲ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਖੁਰਦ ਤੋਂ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਖੇਡਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੀਦਾ। ਜੇਕਰ ਪਾਣੀ ਦੇ ਸਰਤੇ ਦੇ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਪਾਣੀ ਪਲਟ ਕੇ ਦੁਸਰਿਆਂ ਰਸਤਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਨਿਕਲਦਾ ਹੈ, ਜਿਸਦਾ ਨਤੀਜਾ ਅਸੀਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੇ ਦੱਖਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਿੱਚ ਜਿਹੜੀਆਂ ਵੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਹਨ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਇਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋ ਕੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇ ਨਾਲ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਕਰਕਟ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਲਈ ਆਧੁਨਿਕ ਤਰੀਕੇ ਅਪਣਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਆਧੁਨਿਕ ਅਤੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕਿਆਂ ਰਾਹੀਂ

### ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਹਲ ਖੁਰਦ ਦਾ ਦੌਰਾ

ਗਿੱਲੇ ਅਤੇ ਸੁੱਕੇ ਕੁੱਤੇ ਦੀ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਇਸਦੇ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਸਮਾਂ-ਸਮਾਂ 'ਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵੀ ਚਲਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕੁੱਤੇ ਦੀ ਸਾਂਝ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਸਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਬਰਸਾਤ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਿਕਾਸ ਅਤੇ ਕੁੱਤੇ ਦੀ ਸਾਂਝ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਆਧੁਨਿਕ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਵੀ ਸੁਣਾਈਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਸਬੰਧੀ ਨਿੱਲ-ਸੁਲਭ ਹੱਲ ਕੱਢਣ ਸਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ।

### Public Notice

I, Jarnail Chand S/o Gian Chand R/o VIII. Barnala, P.O./Tehsil/Dist. Gurdaspur, Punjab. My Son Raj Kumar and his wife Ranjana Kumar are out of my control. So I disinherit them from my moveable and Immoveable Property. I shall not be Responsible.

### ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ

ਮੈਂ, ਤਿਕਾਰ ਕਮ ਪੁੱਤਰ ਤੁਲਸੀ ਰਾਮ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਪੁੱਛਵਾਲ ਅਰਾਈਆਂ ਚੰਡ ਜਿਲ੍ਹਾ, ਤਹਿਸੀਲ/ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ-1435211 ਮੇਰਾ ਪੁੱਤਰ ਤੁਲਸੀ ਸਿੰਘ ਜੋ ਮੇਰੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਮੈਂ ਇਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਜੇ ਇਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਕੇ, ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

### ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ

ਮੈਂ, ਪਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪੁੱਤਰ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ/ਕਾਠਕਾਨਾ ਤਿੱਬਕ, ਤਹਿਸੀਲ/ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ-1435211 ਮੇਰਾ ਪੁੱਤਰ ਵਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੋ ਮੇਰੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਮੈਂ ਇਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਜੇ ਇਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਕੇ, ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

### ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ

ਮੈਂ, ਅਸੀਂ ਤੀਰਥ ਸਮੀਤ ਪੁੱਤਰ ਬਰਕਤ ਸਮੀਤ, ਜੀਤੇ ਪਤਨੀ ਤੀਰਥ ਸਮੀਤ ਵਾਸੀ 645/11, ਹਰਦੋਲੀ ਰੋਡ, ਪੁੱਖ ਨਗਰ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਤਹਿਸੀਲ/ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਸਾਡਾ ਲਕਾਰ ਕਰਨ, ਜੇ ਸਾਡੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਮੈਂ ਇਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਜੇ ਇਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਕੇ, ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

### Public Notice

I Amit Jain s/o Ramesh Kumar Jain R/o 577- J.P Nagar, Jalandhar, is the owner of Property/Factory No. D-179measuring 1040 sq yards.e 41.6 Marlas situated in Focal Point Extension Tehsil & Distt. Jalandhar, on the basis of Sale deed no.2019-20/1861/106639 dt.14-01-2020. The previous chain documents i.e. the Original GPA no.2290 dt.18-01-2018 is not in my possession, as the same has been lost and we did not found the same, despite of my best efforts and it is not possible to trace out the same.

Now, the above said property is in the process of mortgaging and to raise funds from HDFC Bank. If any person is found to be in possession of the said Original GPA, that will be illegal and unlawful and if anybody found the same then under that eventuality he shall deposit or return that Original GPA to HDFC Bank Ltd. OR may raise objection in writing, if any, with in fifteen days from the date of this publication qua the said document/GPA, to the contact person mentioned below i.e. Smt. Manisha Mahajan, Operation Manager, HDFC Bank Ltd. 2nd Floor, 5 Cool Road Jalandhar Contact No.: 98880-11605 OR may Contact to Sh. Akhil Chopra Advocate, New Court, Jalandhar Contact No.: 94177-41030.

### ਉਤਰ ਰੇਲਵੇ

ਵੈਬਸਾਈਟ: www.nr.indianrailways.gov.in (>News&Recruitment info>Recruitment info)

### ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਮੰਡਲ ਦੇ ਵਿਭਿੰਨ ਹਾਜ਼ਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਰਟ ਟਾਈਮ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਦੇ 01 ਅਹੁਦੇ ਲਈ ਸਿੱਧੇ ਇੰਟਰਵਿਊ

ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਮੰਡਲ ਵਿੱਚ ਕਾਰਟਰਿਕਟ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ 08 ਪਦਾਂ ਦੇ ਲਈ ਕਾਰਟਰਿਕਟ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੋਕਿਊਰਮੈਂਟ (ਸਮੈਲਮਪੀ) ਦੇ ਪਦ ਦੇ ਲਈ ਵਾਕ-ਇਨ ਇੰਟਰਵਿਊ 24.08.2023 ਨੂੰ ਮੰਡਲ ਰੇਲਵੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਾਕ-ਇਨ ਇੰਟਰਵਿਊ ਵਾਚਮ ਅਤੇ ਅਧਿਸੂਚਨਾ ਵੈਬਸਾਈਟ <https://nr.indianrailways.gov.in> ਤੋਂ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ 9779232631, 9540096053 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਜਾਂ [srdpzo2@gmail.com](mailto:srdpzo2@gmail.com) 'ਤੇ ਈਮੇਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸੀਨੀ. ਮੰਡਲ ਕਾਰਮਿਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਉਤਰ ਰੇਲਵੇ/ਵਿਰੋਧਪੁਰ

### Court Notice

(U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Nirmala Devi Civil Judge (Junior Division), Ludhiana. CNR No. PBLD 02-007718-2022 Next Date : 25-08-2023 Indian Overseas Bank vs. Kamit Jain Suit for Recovery of Rs. 1452192/- Publication Issued to : 1. Kamit Jain S/o Late Sh. Yudhvir Jain R/o Plot No. 7, Street No. 4, Mahavir Jain Colony, Bajra Basti Jodhewal, Sunder Nagar, Ludhiana, 2. Sukomal Jain W/o Yudhvir Jain, R/o Plot No. 7, Mahavir Jain Colony, Bajra, Basti Jodhewal, Sunder Nagar Ludhiana.

I, above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is Ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 25-08-2023 at 10.00 a.m. For details logon to [https://highcourtchd.gov.in/?trs=district\\_notice&district=Ludhiana](https://highcourtchd.gov.in/?trs=district_notice&district=Ludhiana). Civil Judge (Junior Division), Ludhiana. Dated, this day of 31-07-2023

### Court Notice

(U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Nirmala Devi, Civil Judge (Junior Division), Ludhiana CNR No. PBLD 02-009833-2022 Next Date : 23-08-2023 Banwari Lal Vs. Nami By Issuing and by Appointing A Local Commissioner to Get the Sale Deed Executed and Registered in Favour of the Diciee Holder Publication Issued to : Nami W/o Tara Chand S/o Hori Lal R/o H.No. 514/2, Village Jawaddi Kalan, Basant Avenue, Ludhiana 141013

I, above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is Ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 23-08-2023 at 10.00 a.m. For details logon to [https://highcourtchd.gov.in/?trs=district\\_notice&district=Ludhiana](https://highcourtchd.gov.in/?trs=district_notice&district=Ludhiana). Civil Judge (Junior Division), Ludhiana. Dated, this day of 03-08-2023

### Civil Courts Nabha

**Court Notice**  
In the Court of Sh. Balkar Singh, Civil Judge Junior Division-1, Nabha CNR No. PBPTB-000556-2022, Next Date : 08-09-2023 Tarun Kumar Bansal vs. Aarti D/o Shankar Bansal Publication Issued to : Kanchan, Father : late Sh. Shankar Bansal, Puda Colony, Outside Bouran Gate, Nabha, District Patiala.

I, above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is Ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 08-09-2023 at 10.00 a.m. For details logon to [https://highcourtchd.gov.in/?trs=district\\_notice&district=Patiala](https://highcourtchd.gov.in/?trs=district_notice&district=Patiala). Civil Judge Junior Division-1, Nabha. Dated, this day of 05-08-2023

### Civil Court, Ludhiana

In the Court of Ms. Radhika Puri Additional Civil Judge (Senior Division), Ludhiana Publication Notice in Petition Under the Indian Succession Act 1925 CNR No. PBLD 02-010494-2023 Next Date : 23-08-2023 1. Simran Kaur D/o Late Sh. Amrit Pritpal Singh, 2. Jaspal Kaur W/o Sh. Amrit Prit Pal Singh both R/o H.No. 1513/3A, St. No. 8-12, Harkrishan Nagar, New Shimlapur, Ludhiana. (Petitioners) Versus : General Public and Another Notice to : General Public

Whereas the above named petitioners "Simran Kaur and Jaspal Kaur" has filed petition for the grant of Succession Certificate regarding the assets left by the deceased Amrit Prit Pal Singh S/o Harbans Singh who died on 01-05-2021, in this Court. Notice is issued in the name of "General Public" that in case anybody has any objection for the grant of succession Certificate, he/she can file objection to the same on or before 23-08-2023, failing which the petition shall be decided in accordance with Law.

For details logon to [https://highcourtchd.gov.in/?trs=district\\_notice&district=Ludhiana](https://highcourtchd.gov.in/?trs=district_notice&district=Ludhiana). Civil Judge (Sr. Divn), Ludhiana. Dated, this day of 03-08-2023



### Public Notice

I, Umesh S/o Roshan Lal R/o H.No. 155, Main Bus Stand, PNB Bank, Devli Gaon, Sunder Delhi, that my correct name is Umesh and my wife Correct name is Anila, that as Per my Son (Keshav Dhull) School Entered our name are wrongly Umesh Kumar & my wife wrong name is Anila Devi. That our both correct names is Umesh or Anila. That Change of our names in record from Umesh Kumar to Umesh or my wife name in School record Anila Devi to Anila. All note.

I, Parveen Kumar S/o Bhagwan Dass R/o H.No. 97, Lane No. 4, Mithapur, New Raja Garden Extension, Jalandhar, Punjab declare that my son Ishan Kumar is out of my control. So I disinherit him from my moveable and immovable properties. I and my family shall not be held responsible for any of his acts, deeds and things. All please note.

I, Chanan Singh S/o Kartar Singh R/o V.P.O. Munak Khurd, P.S. Tanda, Teh. Tanda (Hoshiarpur) Punjab declare that my son Balbir Singh is out of my control. So I disown them of all my moveable/Immoveable properties. Anybody deals with them at their own Risk.

### ਅਮ ਸੂਚਨਾ

ਮੇਰੇ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਦੇ ਪੀ 22/609 ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਹਿਮਸਪੁਰ ਤੋਂ ਨਾਅ ਬਦਲੀ ਕਰਕੇ ਬੇਦਖਲ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਹਿਮਸਪੁਰ (ਜਲੰਧਰ) ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਕੋਈ ਵੀ ਇਤਰਾਜ਼ 30 ਦਿਨਾਂ ਅੰਦਰ ਸਾਹਿਬਕਾ ਕਾਨਸਲਰੀ ਇੰਨੀਅਨ ਪਾਵਰਕਮ ਲਿਮਿਟਿਡ ਮਹਿਤਪੁਰ ਪਸ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮੇਰੇ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਦੇ ਪੀ 22/290 ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਹਿਮਸਪੁਰ ਤੋਂ ਨਾਅ ਬਦਲੀ ਕਰਕੇ ਬੇਦਖਲ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਹਿਮਸਪੁਰ (ਜਲੰਧਰ) ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਕੋਈ ਵੀ ਇਤਰਾਜ਼ 30 ਦਿਨਾਂ ਅੰਦਰ ਸਾਹਿਬਕਾ ਕਾਨਸਲਰੀ ਇੰਨੀਅਨ ਪਾਵਰਕਮ ਲਿਮਿਟਿਡ ਮਹਿਤਪੁਰ ਪਸ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮੇਰੇ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਦੇ ਪੀ 211609 ਡਰਾਇਵਰ, ਪੰਜ ਹਾਰਾ ਪਵਾਰ ਜਿ ਕਿ ਰਾਇਵਿਦ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਵੇਰਕਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਪਿੰਡ ਜੇਠੂਵਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿੱਚ ਚੱਲਦਾ ਹੈ, ਨੂੰ ਸੁੀ ਅਠਵਾਈ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸੁੀ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਕਰਨ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਆਈ ਹੈ। ਇਤਰਾਜ਼ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਉਸ ਮੰਡਲ ਦਫ਼ਤਰ ਕਨੈਕਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮੈਂ ਗੋਬਿੰਦ ਪੁੱਤਰ ਨੇਮ ਸੁੀ ਗਿਰਦਾਰੀ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. 320, ਘਰ ਮੰਗੀ, ਅਰਾਤਾ ਨੰ.100, ਪਿੰਡ ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਇਲਾਕਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮੇਰਾ ਭਰਾ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਮਾਰ ਜਿਸਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ, ਲਕਾਰੀ (ਸਾਚੀਬੀ) ਅਤੇ ਲਕਾਰੀ ਸੋਨੀ ਹੈ। ਮੇਰਾ ਭਰਾ ਜੀ ਸਾਡੇ ਸਾਥੇ ਕਹਿਣੇ-ਸੁਣਨੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਮੈਂ ਅੱਜ ਤੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਭ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਸਭੇ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਮੇਰਾ ਭਰਾ ਜੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕੋਈ ਗਲਤ ਹਕਕਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਉਸ ਦਾ ਮੈਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵਾਂਗਾ ਉਹ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਮੇਰੇ ਭਰਾ ਦੀ ਭੈਣ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਕਰਾਰ ਨਹੀਂ।

ਮੈਂ, ਸੁਖਮੀ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨੇਮ ਬਾਵਾ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. ਬੀ 1/250, ਜਨਤਾ ਕਲੋਨੀ, ਜਲੰਧਰ ਇਲਾਕਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰਾ ਭਰਾ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਜਿ ਕਿ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਮੈਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਸਭੇ ਸੰਬੰਧ ਤੋੜਦਾ ਹਾਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਅਤੇ ਕੋਰੀ-ਮਾਏ ਕੋਰੀ ਦੀ ਮੇਰੀ ਜਾਂ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਕੋਰੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ, ਉਹ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗੇ।

ਮੈਂ, ਬਖ਼ਤਵਾਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਵਾਲਾ, ਬਲਾਕ ਵੇਰਕਾ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਬਖ਼ਤਵਾਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਬਖ਼ਤਵਾਰ ਨੇਮ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹਨ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

### ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ

ਮੈਂ, ਸ਼ੋਮਾ ਪਤਨੀ ਲੋਟ ਚਰਮਪਾਲ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. 40, ਲੋਭ ਕਲੋਨੀ, ਪਵਾਰ ਗੁਰੂਸਿ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦੀ ਹਾਂ ਕਿ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਦੋਨੋਂ ਬੇਟਿਆਂ ਦੀਕ, ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਪੂਜਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦੋ ਬੱਚੇ ਹੋਏ ਚਿਤਰਾ ਤੋਂ ਸੇਂਹੂੰ, ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਅਨੀ, ਜੋ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਕੋਰੀ ਗੰਨ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀ, ਇਸ ਲਈ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦੀ ਹਾਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਕੋਰੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਵੇਰਕਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਪੁੱਤਰ ਕਰਨਬੀਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸੁਖਦੀ ਕੌਰ ਸਾਡੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਭ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਵੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜੋ ਕੋਰੀ ਵੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰੇਗਾ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਪੁੱਤਰ ਸੁਦਾਗਰ ਸਮੀਤ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਤੇ ਡਾਕਖਾਨਾ ਗੁਮਟਾਲਾ, ਸਾਮਣੇ ਸੋਸੀ ਮੋਤਾ ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰੇ ਖ਼ਾਦੀਯੋਗਾ ਲਕਾਰੇ ਰਿੱਧ, ਸਾਮੀ, ਕਰਨ, ਕੁੱਝ, ਫਿੰਗੀ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਪਤਨੀਆਂ ਮੇਰੇ ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਪਤਨੀ ਡਿੱਚੀ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਮੈਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਵੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜੋ ਕੋਰੀ ਵੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰੇਗਾ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

### ਨਾਂਅ ਦੀ ਬਦਲੀ

ਮੈਂ, ਸੁਰੇਸ਼ ਮਹਤੋ ਪੁੱਤਰ ਬੇਸੂ ਮਹਤੋ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. 60, ਵਡਾਲਾ, ਜਲੰਧਰ ਨੇ ਆਪਣਾ ਦਾ ਨਾਮ ਸੁਰੇਸ਼ ਮਹਤੋ (Suresh Mahto) ਤੋਂ ਬਦਲ ਕੇ ਸੁਰੇਸ਼ ਮਹਤੋ (Suresh Mahto) ਰੱਖ ਲਿਆ ਹੈ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਸ਼ੋਮਾ ਦੇਵੀ ਪਤਨੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਮਹਤੋ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. 60, ਵਡਾਲਾ, ਜਲੰਧਰ ਨੇ ਆਪਣਾ ਦਾ ਨਾਮ ਸ਼ੋਮਾ (Sheela) ਤੋਂ ਬਦਲ ਕੇ ਸ਼ੋਮਾ ਦੇਵੀ (Sheela Devi) ਰੱਖ ਲਿਆ ਹੈ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਸੁਰੇਸ਼ ਮਹਤੋ ਪੁੱਤਰ ਬੇਸੂ ਮਹਤੋ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. 60, ਵਡਾਲਾ, ਜਲੰਧਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਨਾ-ਬਲਿਗ ਲਕਾਰੇ ਦਾ ਨਾਮ ਰਾਜੂਪ ਤੋਂ ਬਦਲ ਕੇ ਰਾਜੂਪ ਮਹਤੋ ਰੱਖ ਲਿਆ ਹੈ। ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।



### ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ

ਮੈਂ, ਵਿਕਰਮ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਲੋਟ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 29, ਗੁਰੂ ਦੀਵਾਨ ਨਗਰ, ਗੁਰੂ, ਜਲੰਧਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਲਕਾਰੇ ਸੁਖਮੀ, ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਕਿਰਨ ਬਾਲਾ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦੋ ਲਕਾਰੇ ਕੁਮਾਰ ਉਦਕ ਰਾਜਨ ਅਤੇ ਸੇਂਹੂੰ ਨੂੰ ਕਹਿਣੇਕਾਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਸਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਹ ਆਪਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਤਾਂ ਚੋਰੀ-ਮਾਏ ਕੋਰੀ ਦੀ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਮੇਰੇ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ, ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਦੋਲਤਪੁਰ (ਸ਼ਹਿਰ) ਆਪਣੇ ਲਕਾਰੇ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਨੂੰ ਰਾਮ ਰਾਣੀ ਨੂੰ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਅਸੀਂ, ਅਜਨ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਗੁਲਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਦਾ ਮਲਕੀਤ ਕੰਟ ਪਤਨੀ ਅਜਨ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 102 ਅੰਦਰ ਗਾਠਕ, ਜਲੰਧਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਲਕਾਰੀ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਕਮਲਜੀਤ ਵਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਕਹਿਣੇਕਾਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਾਡਾ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਹੋਰ ਵਾਰਸਾਂ ਦਾ ਉਸ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੋਰੀ-ਮਾਏ ਕੋਰੀ 'ਚ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਸ਼ਿਲਾ ਮਸੀਹ ਪੁੱਤਰ ਸੁੀ ਖੇਤੀ ਤੀ ਮਸੀਹ ਵਾਸੀ ਕਵਾਟਰ ਨੰਬਰ 80, ਸੈਂਟਰਲ ਜੇਲ ਟਰਾਪੁਰ ਤਹਿਸੀਲ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਇਲਾਕਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰਾ ਲਕਾਰਾ ਸਮੀਤ ਮਸੀਹ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ ਜਸਬੀਰ ਕੌਰ ਜੋ ਕਿ ਮੇਰੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਤਮਾਮ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਅਤੇ ਚੋਰੀ-ਮਾਏ ਕੋਰੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਹ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਗੇ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਕਰਾਰ ਨਹੀਂ।

ਮੈਂ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਨਰਾਇਣ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ.15, ਗੁਰੂ ਗਰਬ ਇਲਾਕਾ, ਜੰਡੀਯਾਰ ਅਰਾਈਆਂ, ਕਲੋਨੀ ਨੰ.6 ਕੰਡਵਾਲਾ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਇਲਾਕਾ ਕਰਦੀ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰਾ ਲਕਾਰਾ ਵਿਕਰਮ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ ਨਿਰਮਲਾ ਕੌਰ ਉਦਕ ਰਾਜਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦੋ ਲਕਾਰੇ ਸਮਰ ਅਤੇ ਚਰਮਾ ਜੋ ਕਿ ਮੇਰੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਤਮਾਮ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦੀ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਅਤੇ ਚੋਰੀ-ਮਾਏ ਕੋਰੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਹ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਗੇ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਕਰਾਰ ਨਹੀਂ।

ਮੈਂ, ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸੁੀ ਪੰਜਾ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 50, ਪੰਜ ਰਤਨ ਕਲੋਨੀ, ਰਾਮ ਮੰਡੀ, ਜਲੰਧਰ ਆਪਣੇ ਦੋਨੋਂ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਦਕ ਬੇਟੀ ਅਤੇ ਨੂੰ ਕਹਿਣੇਕਾਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ 'ਚ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੋਰੀ-ਮਾਏ ਕੋਰੀ 'ਚ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਅਸੀਂ ਤਮਾਮ ਲਾਠੀ ਪੁੱਤਰ ਨਾਕ ਚੰਦ, ਸਤੋਤ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਤਰਜਮੀ ਲਾਲ ਪਿੰਡ, ਸਤੋਤ ਕੁਮਾਰੀ, ਤਹਿਸੀਲ ਦਰਗਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਦੋਨੋਂ ਲਕਾਰੇ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਵਿਕਰਮ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨਾਂ ਪਤਨੀਆਂ ਸਾਡੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਦੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਚਰਜਨ ਸਿੰਘ ਕੌਰ ਮਸ਼ਬੀ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ ਬਾਵਾ ਘੰਗੜਾ ਜਿਲਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਇਲਾਕਾ ਕਰਦੀ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰਾ ਲਕਾਰਾ ਚਰਜਨ ਸਿੰਘ ਜੋ ਕਿ ਮੇਰਾ ਲਕਾਰਾ ਚਰਜਨ ਸਿੰਘ ਜੋ ਕਿ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਚੱਲ-ਅਚੱਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਇਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ ਫੁਲਕਸ਼ਨ ਮਹਿਤਾ ਪੁੱਤਰ ਸੁੀ ਸ਼ਿਖ ਮਹਿ

# ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਫਰੰਟ ਵੱਲੋਂ ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ

ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ (ਫਕੀਰ ਚੰਦ ਸਿਕਰੀ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ)-ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਫਰੰਟ ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਲੋਢਵਾਲ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਪਾਰਕ ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਨਰੋਸ ਸੋਢੀ ਵਿੱਚ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਨੀਪੁਰ ਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਜੋ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰੀਆਂ ਹਨ, ਅੰਤ ਨਿੰਦਾਯੋਗ ਹਨ ਤੇ ਇਹ ਸਾਰਾ ਵਰਤਾਰਾ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਅਣਗਿਹਲੀ ਕਾਰਨ ਵਾਪਰਿਆ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਹੀ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਮੌਤਾਂ ਨਸ਼ੇ ਕਾਰਨ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਨਸ਼ਾ ਸਰੋਮ ਮਿੱਠਾ/ਸ਼ਿਰੀਰ ਵਿੱਚ ਵਿਕ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਸ 'ਤੇ ਠੱਲ੍ਹ ਪਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਨਸ਼ੇ ਦੀਆਂ ਜੋ ਖੋਪਾਂ ਪਹੁੰਚ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜੋ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਹ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਮੌਤਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਰੀਰ ਵਾਲਾ, ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਹੀ ਪਿੰਡ ਲੋਠਾਂ ਪਿੰਡ ਮੰਗ ਨੇ ਉਤਾਰਾ ਵਿੱਚ 2 ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ



ਮੌਤਾਂ ਨਸ਼ਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਹੀ ਹੋਈਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਚਿੰਟਾ ਸਰੋਮ ਮਿੱਠਾ ਵਿਕ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ ਨੂੰ ਫਰੰਟ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਮਿਲ ਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਸ਼ਾ ਵੇਚਣ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਤਾਂ ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਨੌਜਵਾਨੀ ਨੂੰ ਮੌਤਾਂ ਦੇ ਮੂੰਹ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਤੋਂ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਇਸ ਸਬੰਧੀ 8 ਅਗਸਤ 23 ਨੂੰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਵਿਰੋਧ ਪੱਤਰ ਮਿਲਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

## ਸਰਕਾਰ ਹਰ ਖੇਤ ਤੱਕ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਪੁੱਜਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ : ਸ਼ਯਾਮ

ਫਰੀਦਕੋਟ (ਐਲੀਗਜੈਂਡਰ ਡਿਸੂਆ)-ਲਿਫਟ ਪੰਪਾਂ ਦੇ ਮਸਲੇ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਾਨ ਦਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨੁਕਸਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਸਪੀਕਰ ਸ੍ਰ. ਕੁਲਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਯਾਮ ਨੇ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਹਰ ਕਿਸਾਨ, ਹਰ ਖੇਤ ਤੱਕ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਪੁੱਜਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਹੋਰ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਪੈਲਰ ਨਹਿਰ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਸਰਵੋ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਮੂਹ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰਹਿਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਵੀ ਕਦਮ ਉਠਾਏਗੀ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਹੀ ਉਠਾਏਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਰ ਖੇਤ ਵਿੱਚ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਪੁੱਜਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮੋਟਰਾਂ ਨਹੀਂ ਚਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ ਤੇ ਧਰਤੀ ਹੇਠਲਾ ਜ਼ਮੀਨੀ ਪਾਣੀ ਦਾ ਪੱਧਰ ਉੱਚਾ ਹੋਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਫੈਸਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦਾ ਪੱਧਰ ਲਗਾਤਾਰ ਉੱਚਾ ਉੱਠ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਹਰਾਇਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਜਿਹਾ ਕੋਈ ਕਦਮ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕੇਗੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨੱਸ ਪਹੁੰਚੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੱਡੇ ਵੱਡੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅਫਵਾਹਾਂ ਤੋਂ ਬ੍ਰੂਨੀਆਂ ਖਬਰਾਂ 'ਤੇ ਯਕੀਨ ਨਾ ਕਰਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੈ।

## ਨਾਰੰਗਵਾਲ ਦੇ ਅਰਜਨ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਨੇ ਦੋ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਰੁਸ਼ਨਾਈਆਂ

ਲੁਧਿਆਣਾ (ਐੱਮ ਐੱਸ ਭਾਟੀਆ, ਰੋਕਟ ਕਬੂਰੀਆ) ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਵਿਚਰਦੇ ਹੋਏ ਕਈ ਇਨਸਾਨ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੱਤਪੂਰ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਉਹ ਆਪਣਾ ਧਰਮ ਸਮਝਦੇ ਹਨ ਤੇ ਇਹ ਇੱਕ ਅਟੱਲ ਸੱਚਾਈ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੁਨੀਆ 'ਤੇ ਜੋ ਵੀ ਆਇਆ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਇੱਕ ਦਿਨ ਜਾਣਾ ਜ਼ਰੂਰ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਜੀਵ ਦੇ ਉਤਪੰਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਉਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮੁਕੱਰਰ ਹੈ। ਸ. ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਅਚਾਨਕ ਸਦੀਵੀ ਵਿਛੋੜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਕਦਾ ਵੇਸਲਾ ਕੀਤਾ ਤੇ ਲੋੜਵੰਦ, ਦਿਸ਼ਟੀਹੀਣ ਇਨਸਾਨਾਂ ਲਈ ਪੁਨਰਜੰਤ ਆਈ ਬੈਂਕ ਸੁਸਾਇਟੀ, ਲੁਧਿਆਣਾ ਨੂੰ ਦਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ, ਜਿੱਥੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਦੇ ਦਿਸ਼ਟੀਹੀਣ ਇਨਸਾਨਾਂ ਦੇ ਬਿਲਕੁਲ ਮੁਢ ਤਰੀਖ਼ਾਵਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਅੱਖ ਦਾਨੀ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਇਸ ਦੀ ਪੱਥਰੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਰੀਕ ਹੋਏ ਸਕੇ ਸੰਬੰਧੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਮਨ ਨਾ ਉਪਰੰਤ ਅਪਣੇ ਮਿੱਤਰ ਪਿਆਰੇ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਜ਼ਰੂਰ ਦਾਨ ਕਰ



ਦੇਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਡਾ. ਰਮੇਸ ਮੈਡੀਕਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪੁਨਰਜੰਤ ਆਈ ਬੈਂਕ ਸੁਸਾਇਟੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 30 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਤੋਂ ਪੈਰਾ-ਮੈਡੀਕਲ ਸਟਾਫ਼, ਗੈਰ-ਸਰਕਾਰੀ ਸਵੈ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਮੰਡੀਆਂ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਇੱਕ ਰੋਲ ਮਾਡਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁਨਰਜੰਤ ਅੱਖ ਬੈਂਕ ਵੱਲੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਮਹਾਂ ਦਾਨ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਪੁਨਰਜੰਤ ਆਈ ਬੈਂਕ ਸੁਸਾਇਟੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦੀ ਪੁਤਲੀ ਬਦਲਣ ਦੇ ਅਪ੍ਰੈਲ ਬਿਲਕੁਲ ਮੁਢ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਨੌਜਵਾਨ 7700 ਤੋਂ ਵੱਧ ਅੱਖ ਦਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਉਤਰੀ ਭਾਰਤ 'ਚ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਨਿਕਾਸ਼ ਮਨੁੱਖੀ ਸੇਵਾ ਦੀ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਮਿਸਾਲ ਬਣੀ ਹੈ। ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਸੂਬਾ ਕੁੱਲ ਭਾਰਤ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਸੂਬਾ ਬਣਨ ਦੀ ਮੰਜਲ ਵੱਲ ਵਧ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਅੱਖ ਦਾਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਲਿਸਟ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ, ਜੋ ਕਿ ਅੱਗ ਦਾਨ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਇਤਿਹਾਸਕ ਮੀਲ ਪੱਥਰ ਸਾਬਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਮੂਹ ਸੰਸਾਰ ਲਈ ਸਾਡੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਰਸਾਏ ਸੇਵਾ ਦੇ ਮਾਰਗ ਨੂੰ ਕੁੱਲ ਸੰਸਾਰ ਲਈ ਸੋਚ ਦੇਣਗੇ।

## ਕਾਰਤਾਰ

ਜੁਮਲਿਆਂ ਦੀ ਹਾਰ ਤੇ ਸੱਚ ਦੀ ਹੋਈ ਜਿੱਤ : ਸਿਹਾਗ



ਸਿਹਾਗ (ਸ਼ਹਿਰਦ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)- ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਹਾਊਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ 'ਤੇ ਲਾਈ ਗਈ ਰੋਕ 'ਤੇ ਹਲਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਇਆਂ ਹਲਕਾ ਭੋਬਵਾਲੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਅਮਿਤ ਸਿਹਾਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੁਮਲਿਆਂ ਦੀ ਹਾਰ ਅਤੇ ਸੱਚ ਦੀ ਜਿੱਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਵਿਧਾਇਕ ਸਿਹਾਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਪਾਰਟੀ ਮਾਨਯੋਗ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਵਿਧਾਇਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਝੂਠ ਦਾ ਚੱਕਰ ਭਾਵੇਂ ਕਿੰਨਾ ਵੀ ਤੇਜ਼ ਹੋਵੇ, ਪਰ ਜੋ ਮਨ ਸੱਚਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਪੂਰੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਇਸ ਚੱਕਰ ਨੂੰ ਪਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੁਣ ਸੱਚ ਦੀ ਜੱਤਾ ਮੰਗ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਜਿਸ ਵਰਤਾਰ ਨਾਲ ਹਾਊਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਉਸੇ ਤਰੀਕ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਸੱਚ ਦੀ ਅਵਾਜ਼ ਨੂੰ ਦਬਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਸੀ ਪਰ ਅਜਿਹਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਜਾਂਚ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੀ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਸਿਰਫ ਮੁੱਦਿਆਂ ਤੋਂ ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਵਿਧਾਇਕ ਅਮਿਤ ਸਿਹਾਗ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਕਿ 2024 ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਾਰਤ ਨਵਾਂ ਰੂਪ ਧਾਰਨ ਕਰੇਗਾ।

## ਮੁਕਤਸਰ ਮੈਡੀਸਿਟੀ 'ਚ ਅੰਰਤ ਦੇ ਪੇਟ 'ਚੋਂ ਕੱਢੀ 8 ਕਿਲੋ ਦੀ ਰਸੋਲੀ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਹਿਰਦ ਪਾਲ ਸਿੰਘ) ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਬੰਨੀਡਾ ਰੋਡ ਸਥਿਤ ਮੁਕਤਸਰ ਮੈਡੀਸਿਟੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਅੰਰਤ ਦੇ 8 ਕਿਲੋ ਰਸੋਲੀ ਦਾ ਸਫਲ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਕਰੀਬ ਡੂੰਠਬਾਲ ਦੇ ਸਾਇਜ਼ ਜਿੰਨੀ ਵੱਡੀ ਰਸੋਲੀ ਦਾ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕਰਨਾ ਹਾਈ ਰਿਸਕ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸੀ, ਪਰ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਰਸੋਲੀ ਕੱਢ ਕੇ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਿੱਛੇ ਗੁਣਾ ਵਾਸੀ ਨਿੱਕਾ ਸਿੱਖ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਪੇਟ ਦਰਦ ਹੋਣਾ ਸੀ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦਵਾਈ ਵੀ ਦਿਵਾਈ, ਪਰ ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪਿਆ। ਫਿਰ ਉਹ ਆਪਣੀ ਮਾਤਾ ਨੂੰ ਮੁਕਤਸਰ ਮੈਡੀਸਿਟੀ ਹਸਪਤਾਲ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਕੇ ਆਇਆ, ਜਿੱਥੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਫਲ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕਰਕੇ ਰਸੋਲੀ ਕੱਢ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਮੁਕਤਸਰ ਮੈਡੀਸਿਟੀ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਡਾ. ਸੁਧੀਰ ਰਾਜ



ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਮਰੀਜ਼ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਪੇਟ ਵਿੱਚ ਕਾਫੀ ਦਰਦ ਹੋ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਸਕੈਨ 'ਚ ਕਾਫੀ ਵੱਡੀ ਰਸੋਲੀ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ। ਰਸੋਲੀ ਪੇਟ 'ਚ ਕਾਫੀ ਵਧ ਚੁੱਕੀ ਸੀ, ਜਿੱਕੋ ਫਿੱਟ ਵਾਲ ਦੇ ਸਮਾਨ ਸੀ। ਜੇਕਰ ਜਲਦ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨਾ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਵਧ ਸਕਦੀ ਸੀ। ਡਾਕਟਰ ਸਚਿਨ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾ ਪੂਰਵਕ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਹੁਣ ਮਰੀਜ਼ ਦੀ ਹਾਲਤ ਕਾਫੀ ਠੀਕ ਹੈ।

## ਨੌਜਵਾਨ ਨੇ ਜ਼ਹਿਰ ਖਾ ਕੇ ਕੀਤੀ ਆਤਮ-ਹੱਤਿਆ

ਸ਼੍ਰੀ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਦੋਸਤ ਲੜਕੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਉਣ ਤੋਂ ਮਨ੍ਹਾਂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਹਿਰ ਖਾ ਕੇ ਆਤਮ-ਹੱਤਿਆ ਕਰ ਲੈਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਮਿ੍ਰਕਤ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਸਾਹਿਬ ਵਾਸੀ ਸਲੋਈ (ਲੁਧਿਆਣਾ) ਵਜੋਂ ਦੱਸੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ 'ਚ ਮਿ੍ਰਕਤ ਲੜਕੇ ਦੇ ਮਾਸ਼ਰ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਮਨਜੀਤ (ਅਸਲੀ ਨਾਂਅ ਨਹੀਂ) ਨਾਮਕ ਲੜਕੀ ਨਾਲ ਤਿੰਨ-ਚਾਰ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਦੋਸਤੀ ਸੀ ਤੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਉਹ ਦੋਨੋਂ ਪੰਚਕੂਲਾ ਵਿਖੇ ਮਿਲੇ ਜਿੱਥੇ ਉਕਤ ਲੜਕੀ ਨੇ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਉਣ ਤੋਂ ਜਵਾਬ ਦੇ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹੋ ਕੇ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਸਰਹਿਦ ਵਿਖੇ ਨਹਿਰ ਕਿਨਾਰੇ ਖੜ ਕੇ ਕੋਈ ਜ਼ਹਿਰੀਲਾ ਪਦਾਰਥ ਨਿਗਲ ਲਿਆ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਇਲਾਜ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਖੋਨਾ ਦੇ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਉਸ ਦੀ ਹਾਲਤ ਵਿਗੜਨ 'ਤੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਿੱਕਟ 32 ਹਸਪਤਾਲ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਰੋਕਰ ਚਿੰਟਾ ਦਿੱਤਾ, ਜਿੱਥੇ ਇਲਾਜ ਦੌਰਾਨ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ਦੀ ਜੇਬ 'ਚੋਂ ਇੱਕ ਸੁਸਾਈਡ ਨੋਟ ਵੀ ਮਿਲਿਆ। ਖਬਰ ਲਿਖੇ ਜਾਣ ਤੱਕ ਮਿ੍ਰਕਤ 'ਚ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਜਾਰੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਥਾਣਾ ਸਰਹਿਦ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਉਕਤ ਲੜਕੀ ਵਿਰੁੱਧ ਅ/ਪ 306 ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ. ਤਹਿਤ ਮੁੱਕਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਫਤੀਬ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

## ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਕੱਢਣਾ ਮੰਦਭਾਗਾ : ਨਵੀਨ ਸਚਦੇਵਾ

ਜ਼ੀਰਾ (ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਕੀਆ)-ਆਰ ਐੱਸ ਡੀ ਕਾਲਜ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ, ਡਾਕਟਰ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ ਤੋਂ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਲਕਸ਼ਮਿੰਦਰ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਵਜ੍ਹਾ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਕੱਢਣ ਦੀ ਗੋਰਮਿੰਟ ਸਕੂਲ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸਖਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇੜੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਨਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਸਚਦੇਵਾ, ਐਡੀਟੋਰੀਅਲ ਸਕੱਤਰ ਬਾਜ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਨਪੁਰ ਤੇ ਜਰਨਲ ਸਕੱਤਰ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸੋਢੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਕੱਢਣਾ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਮਾੜੀ ਸੋਚ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਹੈ। ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਡੀ ਮਾਂ

ਬੋਲੀ ਹੈ, ਜਦ ਤੱਕ ਅਸੀਂ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦੀ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਨਾ ਨਹੀਂ ਸਿਆਵਾਂਗੇ ਤੱਦ ਤੱਕ ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਜੁੜ ਸਕਦੇਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਦਖਲ ਦੇਣ ਲਕਸ਼ਮਿੰਦਰ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਵਜ੍ਹਾ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਕੱਢਣ ਦੀ ਗੋਰਮਿੰਟ ਸਕੂਲ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸਖਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇੜੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਨਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਸਚਦੇਵਾ, ਐਡੀਟੋਰੀਅਲ ਸਕੱਤਰ ਬਾਜ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਨਪੁਰ ਤੇ ਜਰਨਲ ਸਕੱਤਰ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸੋਢੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਕੱਢਣਾ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਮਾੜੀ ਸੋਚ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਹੈ। ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਡੀ ਮਾਂ



## 14 ਨੂੰ ਲੁਧਿਆਣਾ 'ਚ ਮਾਰਚ ਤੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ

ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਪ੍ਰਭੂਸ਼ਾਤ 'ਤੇ ਅਜ਼ਾਦੀ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਿੱਖ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ (ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ) ਤੇ ਦਲ ਖਾਲਸਾ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਿੱਖਾਂ 'ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਨਿਜਾਮ ਦੇ ਹਮਲਿਆਂ, ਅਨਿਆਈ ਤੇ ਜ਼ਿਆਦਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ 14 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨਗੇ। ਮੌਜੂਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੇ ਅਜ਼ਾਦੀ ਦਿਵਸ ਦੀ ਪੂਰਵ ਸੰਗ੍ਰਿਹ 'ਤੇ 76 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਨਿਜਾਮ ਦੀ ਗੁਲਾਮੀ ਤੇ ਅਧੀਨਗੀ ਵਿਰੁੱਧ ਅਤੇ ਅਪਣੇ ਸਵੈ-ਨਿਰਣੇ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਡੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਸੈਂਕੜੇ ਕਾਰਕੁਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੀਆਂ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਉਤਰਨਗੇ। ਇੱਥੇ ਕੀਤੀ ਇੱਕ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਦਲ ਖਾਲਸਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੌਮਾ, ਬੁਲਾਰੇ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਭ ਤੇ ਮਾਨ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਜਰਨਲ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭਾਗੋਵਾਲ ਤੇ ਸਪੀਕਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਜੰਟ ਸਿੰਘ ਕੌਰ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

## ਹਰਸ਼ ਬਲੱਡ ਡੋਨਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨੇ ਮਾਈਲਸਟੋਨ ਸਕੂਲ 'ਚ ਪੈਂਦੇ ਲਗਾਏ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)- ਹਰਸ਼ ਬਲੱਡ ਡੋਨਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮਾਈਲਸਟੋਨ ਜੂਨੀਅਰ ਸਕੂਲ ਅਲਹੌਰਾ ਗੇਟ ਨਾਭਾ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭੁਵੇਸ਼ ਬਾਸਲ ਭਾਸ਼ੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਲੋਕੀਵਾਰ ਤਹਿਤ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਸੋਹੀਆਵਾਲਾ ਨੇ ਸਪੀਕਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ ਤੇ ਸਾਰੀ ਹਰਸ਼ ਬਲੱਡ ਸੁਸਾਇਟੀ ਟੀਮ ਨੂੰ ਖੂਨ ਦਾਨ ਵਰਗੇ ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਕਾਰਜ ਕਰਨ 'ਤੇ ਹੌਸਲਾ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਕੀਤੀ ਤੇ ਉਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਸਾਇਟੀ ਟੀਮ ਦਾ ਸਮਾਜ ਲਈ ਫਿੱਟੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਾਰੀ ਟੀਮ ਨੇ ਸਕੂਲ 'ਚ ਪੈਂਦੇ ਲਗਾ ਕੇ ਇਸ ਨਾਲ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹੋਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸ਼ੇਪ



ਮਿਲਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋੜਵੰਦ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਜੋ ਖੂਨ ਦਾ ਇੰਜ਼ਾਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਸ ਨਾਲ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਅਕਤੀ ਅਸੀਸਾਂ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਵੱਡੇ ਕਾਰਜ ਕਰਨਾ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਤਮ ਉਪਹਾਰਾ ਹੈ, ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਕਦਮ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਮਨੁੱਖੀ ਧਾਰੋਕੀ ਆਪ ਸ਼ੁਭ ਆਗੂ, ਜਿਪਸੀ ਇੰਜ਼ਾਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਸ ਨਾਲ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਅਕਤੀ ਅਸੀਸਾਂ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਵੱਡੇ ਕਾਰਜ ਕਰਨਾ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਤਮ ਉਪਹਾਰਾ ਹੈ, ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਕਦਮ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ

## ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਕਾਨਫਰੰਸ ਰਾਹੀਂ ਮੀਟਿੰਗ

ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੱਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਗਨ)-ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਕਾਨਫਰੰਸ ਰਾਹੀਂ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਯੂਨੀਅਨ ਪੂਰੀ ਨਾਲ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਕੱਚੇ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਕੰਟਰੈਕਟ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਮੀਟਿੰਗ ਉਪਰੰਤ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਨੂੰ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਨੂੰ ਭਾਵੇਂ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾ ਜਾਂ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਹੋਏ ਹੋਣ, ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਤੁਰੰਤ ਕੰਟਰੈਕਟ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਕੱਚੇ ਪੱਕੇ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਮਹੀਨੇ 1 ਤਾਰੀਖ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹ ਮਿਲਣੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ।

## 28 ਤੋਂ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਦੀ ਚਿਤਾਵਨੀ

ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੱਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਗਨ)-ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਕਾਨਫਰੰਸ ਰਾਹੀਂ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਯੂਨੀਅਨ ਪੂਰੀ ਨਾਲ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਕੱਚੇ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਕੰਟਰੈਕਟ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਮੀਟਿੰਗ ਉਪਰੰਤ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ ਨੂੰ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਨੂੰ ਭਾਵੇਂ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾ ਜਾਂ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਹੋਏ ਹੋਣ, ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਤੁਰੰਤ ਕੰਟਰੈਕਟ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਕੱਚੇ ਪੱਕੇ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਮਹੀਨੇ 1 ਤਾਰੀਖ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹ ਮਿਲਣੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ।

ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਦੀਆਂ ਹੱਕੀ ਤੇ ਜਾਇਜ਼ ਮੰਗਾਂ 27 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਨਾ ਮੰਨੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਸਫ਼ਾਈ ਸੇਵਕ 28 ਅਗਸਤ ਤੋਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇਗੇ, ਜਿਸ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਤੇ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਉਦੋਂ ਤੱਕ



## ਮਤਰੇਈ ਮਾਂ ਵਾਲਾ ਸਲੂਕ : ਜੈਨ

ਜੈਤੋ (ਸਤੀਬ ਕੁਮਾਰ ਭੀਰੀ) ਰੇਲਵੇ ਮੰਤਰਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਦੋਸ਼ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਰਾਜਾਂ ਵਿਖੇ ਸਥਿਤ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਦਿੱਖ ਦੇਣ ਲਈ ਕਰੋੜਾਂ ਅਰਬਾਂ ਰੁਪਏ ਖਰਚ ਕਰਕੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਉਪਹਾਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪੰਜੂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਨਗਰੀ ਜੈਤੋ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਅੱਖੋਂ ਪਰੋਖੇ ਕਰਨਾ ਸਭ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਰੇਲਵੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਵਾਰ ਇਤਿਹਾਸਕ ਨਗਰੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰੋਹ ਕਮਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਮਤਰੇਈ ਮਾਂ ਵਾਲਾ ਸਲੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸਰਾਸਰ ਧੱਕਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਪੰਨਾ ਲਾਲ ਜੈਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੈਤੋ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਪੁਰਾਣੀ ਹੋ ਗਈ ਹੈ ਤੇ ਪਲੰਟਵਰਮ ਵੀ ਉੱਚੇ ਨੀਵੇਂ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗ



ਜੈਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਦਿਕਰਾਂ ਸਬੰਧੀ ਪਿਛਲੇ ਨੌਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਆਵਾਜ਼ ਉਠਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਅਨੇਕਾਂ ਵਾਰ ਰੇਲਵੇ ਦੇ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਮਿਲ ਕੇ ਜਾਣੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਪੰਜੂ ਕੋਈ ਸੁਣਵਾਈ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਜੈਤੋ ਨਿਊਜ਼ ਏਜੰਸੀ ਦੇ ਲੌਹਿਤ ਕੁਮਾਰ, ਉੱਲ੍ਹ ਸਮਾਜ ਸੇਵਕ ਸਨੂੰ ਲੁਬਾ, ਕੇਵਲ ਗੁੱਲ, ਕਾਕਾ ਜੈਨ, ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਭਾਟਾ ਨੰਕੇਦਾਰ ਸਮੇਤ ਅਨੇਕਾਂ ਹੋਰ ਲੋਕਾਂ ਨਿਵਾਸੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

## ਇਤਿਹਾਸਕ ਨਗਰੀ ਜੈਤੋ ਨਾਲ ਹੋ ਰਿਹੈ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਮਾਰੂ ਰੁਝਾਨ ਖਿਲਾਫ ਇੱਕਜੁੱਟ ਹੋਏ ਗਮੀਦੀ ਵਾਸੀ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜ਼ੀਰ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)- ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਵਧ ਰਹੇ ਮਾਰੂ ਪ੍ਰਭਾਵ ਖਿਲਾਫ ਪਿੰਡ ਗਮੀਦੀ (ਬਰਨਾਲਾ) ਵਿਖੇ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਭਰਵੀਂ ਇੱਕਤਰਤਾ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਮ ਪੰਚਾਇਤ, ਯੁਥ ਕਲੱਬਾਂ, ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਇੱਕਜੁੱਟ ਹੁੰਦਿਆਂ ਵੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਪੈਦਾ ਨਹੀਂ ਕਰਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਵੱਖ ਵੱਖ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨੇ ਹੱਸਦੇ ਵੱਸਦੇ ਘਰ ਉਜਾੜ ਦਿੱਤੇ ਹਨ, ਇਸ ਮਾਰੂ ਰੁਝਾਨ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹਣ ਲਈ ਹੁਣ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਤੋਂ ਭਲੇ ਦੀ ਝਾਕ ਛੱਡ ਆਪਣੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਕਮੇਟੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਮੈਦਾਨ 'ਚ ਨਿੱਤੇਰੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਵੀ ਪਿੰਡ 'ਚ ਨਸ਼ਾ ਵੇਚਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਗਿਆ, ਉਸ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਪਿੰਡ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤ ਤੋਂ ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਹੋਰ ਜਾਵੇਗਾ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਏਕਮ ਸਿੰਘ ਦਿਉਲ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਾਂਗਟ, ਜਥੇ ਨਾਥ ਸਿੰਘ ਗਮੀਦੀ, ਕਮਰੋੜ ਨਰੇਟ ਦੱਤ, ਵੈਦ ਸਾਧੂ ਸਿੰਘ, ਓਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ



ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਵਾਅਦੇ ਤਾਂ ਜ਼ਰੂਰ ਕੀਤੇ, ਪਰ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾ ਹਰ ਪਿੰਡ ਦੇ ਹਰ ਮੁੱਖ ਉਪਰ ਸ਼ਰੋਮਾਮ ਵਿਕਣ ਲੱਗਾ ਹੈ। ਹਰ ਰੋਜ਼ ਪੀੜਤ ਨੌਜਵਾਨ ਉੱਚਰ ਭੇਜ ਕਰਕੇ ਮੌਤ ਦੇ ਮੂੰਹ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਅੱਕੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖੁਦ ਹੀ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਕਮੇਟੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਆਵਾਜ਼ ਉਠਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜੋ ਵਧੀਆ ਰੁਝਾਨ ਹੈ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਹਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਾਣੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਇਕ ਨਾਗਰਿਕ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਸੋਧਣ ਕਰਨ ਵ





9 ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਫਿਰਕੂ ਹਿੰਸਾ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ

ਜਲੰਧਰ (ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਪਾ)-ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ (ਆਰ ਐਮ ਪੀ ਆਈ) ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੋਇਮ ਸੰਵੇਕ ਸੰਘ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਸੰਗਠਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮੋਦੀ-ਸ਼ਾਹ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਬਾਪੜੇ ਨਾਲ ਦੇਸ਼ ਭਰ 'ਚ ਖੁਲਾਸ਼ੀ ਜਾਰੀ ਫਿਰਕੂ ਹਿੰਸਾ ਦੀ ਹਨੇਰੀ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਦੇਸ਼ ਵਿਆਪੀ ਲਾਮਬੰਦੀ ਅਤੇ ਚੋਰਨਾ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚੋਂ ਜਾਣ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਤਹਿਤ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਸਤੰਬਰ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਪੰਚਰਵਾਰ ਤੋਂ ਦੋਹਾ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬਾਈ ਜਥੇ ਤੋਰੇ ਜਾਣਗੇ। ਇਹ ਜਥੇ ਸੂਬੇ ਅੰਦਰ ਸੈਂਕੜੇ ਜਨ ਸਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੰਘ-ਯਾਜ਼ਪਾ ਦੇ ਧਰਮ ਅਧਾਰਤ ਕਟੜੇ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਵਾਇਸੀ ਅਤੇ 2024 ਦੀਆਂ ਆਮ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਮੁੜ ਵਾਇਸੀ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਫਿਰਕੂ ਕਤਾਰਬੰਦੀ ਦੇ ਤਬਾਹਕੁੰਨ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਨੂੰ ਜਾਣੂੰ ਕਰਾਉਣਗੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਜਨ ਸਭਾਵਾਂ ਦੋਹਾ ਮਿਹਨਤੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਪੱਖੀ, ਲੋਕ ਮਾਰੂ ਨੀਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਏਕਾ ਕਾਰਿਮ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਲੋਕ ਘੱਲ ਵਿਚਾਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।



ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਵਸੋਮਤੀ ਨਾਲ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਇਕ ਮਤੇ ਰਾਹੀਂ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਨ ਲਈ ਉਚੇਚੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਮਲੇਸ਼ ਮੰਗਤ ਰਾਮ ਪਾਸਲਾ ਨੇ ਮਨੀਪੁਰ ਵਿਖੇ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਨੇੜੀ-ਚਿੱਟੀ ਸ਼ਹਿ ਨਾਲ ਲੰਬੀ 3 ਮਈ ਤੋਂ ਜਾਰੀ ਕਰਲੇ-ਗਾਠਾ, ਇਸਤਰੀਆਂ ਦੀ ਬ੍ਰੇਗਮਤੀ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਸਾਜ਼-ਫੂਕ ਤੇ ਲੂਟ-ਮਾਰ 'ਤੇ ਡੂੰਘੀ ਚਿੰਤਾ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ ਦੀ ਬੇਪਿਆਨੀ ਦੀ ਡਰਵੈਂ ਨਿਖੇਪੀ ਕੀਤੀ। ਸਾਥੀ ਪਾਸਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਹੋ ਰਹੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਵਿਆਪਕ ਕਿਰਕਿਰੀ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਹਾਲਾਤ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਲਈ ਠੋਸ ਯਤਨ ਨਾ ਕਰਨਾ ਸੰਘ-ਯਾਜ਼ਪਾ, ਮੋਦੀ-ਸ਼ਾਹ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਦੇਸੀ-ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਕਿਸੇ ਗੁੱਬੀ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੁੱਬੀ ਸੁਝੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾ ਅੰਦਰ ਉੱਥੋਂ ਦੀ ਪੱਟਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸ਼ਹਿ ਨਾਲ ਲੰਬੀ ਸੰਗਠਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਫਿਰਕੂ ਤਣਾਅ ਦੀ ਵੀ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਨਿਖੇਪੀ ਕੀਤੀ। ਸਾਥੀ ਪਾਸਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਫਿਰਕੂ ਹਿੰਸਾ 'ਤੇ ਬਚਾਉਣ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਜਮਹੂਰੀ, ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਤੇ ਫੈਡਰਲ ਢਾਂਚੇ ਦੀ ਰਾਖੀ

ਲਈ 2024 ਦੀਆਂ ਆਮ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸੱਤਾ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕੀਤੇ ਬਗੈਰ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਸਾਹਮਣੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ 'ਚ ਹੋਰ ਕੋਈ ਰਾਹ ਨਹੀਂ ਬਚਿਓ। ਪਾਸਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਇਕੋ ਜਿਹੀਆਂ ਹੀ ਲੋਕ ਮਾਰੂ ਨੀਤੀਆਂ ਲਾਗੂ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਦੋਨੋਂ ਹੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮਸਲੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਜਜ਼ਾਏ ਬੇਲੋੜੇ ਜਜ਼ਬਾਤੀ ਮੁੱਦੇ ਉਠਾਏ ਕੇ ਡੰਗ-ਟਪਾਈ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਕੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਸਟੇਂਡਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਾਥੀ ਕੇਂਦਰਵਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਸਟੇਜ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਰਾਜ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਸਾਥੀ ਪਰਗਟ ਸਿੰਘ ਜਾਮਾਰਾਏ ਨੇ ਚਲਾਈ। ਸਰੋਤ ਸਾਥੀ ਰਘਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਟਾਲਾ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਦਾਉਦ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਮਹੀਪਾਲ, ਵੇਦ ਪੁਕਾਸ਼, ਨੰਬਾ ਸਿੰਘ ਪਠਾਨਕੋਟ, ਬੀਬੀ ਰਘਬੀਰ ਕੌਰ ਨੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ। ਆਰੰਭ ਵਿੱਚ ਗੋਰੇਸ਼ੀਮਾ ਅਤੇ ਨਾਗਸਾਥੀ ਵਿਖੇ ਐਮੀ ਹਮਲੇ ਵਿੱਚ ਮਾਰੇ ਗਏ ਕਰੋੜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਰਪੰਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਗਤੀਵਾਦੀ ਲੋਕ ਅਤੇ ਲੋਕ ਘੱਲਾਂ ਦੇ ਮਿਸ਼ਾਲੀ ਯੋਧੇ ਸਾਥੀ ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਹੁੰਦਲ ਨੂੰ ਵੀ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਉਦਘੋੜ ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਯਾਦਗਾਰ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸ਼ਹੀਦ-ਇ-ਆਜ਼ਮ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਚੌਕ ਤੱਕ ਰੋਹ ਭਰਪੂਰ ਮਾਰਚ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਅਧਿਕਾਰੀ : ਜਿੰਪਾ

ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਕੋਥਾਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਖ਼ਮ ਸ਼ੇਕਰ ਜਿੰਪਾ ਨੇ ਅੱਜ ਆਪਣੇ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿਖੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਸੁਣਦੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦਾ ਬਿਨਾਂ ਦੇਰੀ ਨਿਪਟਾਰਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਕੋਥਾਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਅੱਜ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਾਲਿਆਂ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਫੋਨ ਰਾਹੀਂ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜਨਤਕ ਚਿੱਤ ਵਿਚ ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਕੋਥਾਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੂਰੀ ਕੋਥਾਨਿਟ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਰਬਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਲਈ ਸਾਫ਼ ਸਾਫ਼ਿਆਂ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਕੋਈ ਕਮੀ ਨਾ ਛੱਡੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਮਿਲ ਕੇ ਜਾਮਾਰਾਏ ਨੇ ਚਲਾਈ। ਸਰੋਤ ਸਾਥੀ ਰਘਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਟਾਲਾ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਦਾਉਦ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਮਹੀਪਾਲ, ਵੇਦ ਪੁਕਾਸ਼, ਨੰਬਾ ਸਿੰਘ ਪਠਾਨਕੋਟ, ਬੀਬੀ ਰਘਬੀਰ ਕੌਰ ਨੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ। ਆਰੰਭ ਵਿੱਚ ਗੋਰੇਸ਼ੀਮਾ ਅਤੇ ਨਾਗਸਾਥੀ ਵਿਖੇ ਐਮੀ ਹਮਲੇ ਵਿੱਚ ਮਾਰੇ ਗਏ ਕਰੋੜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਰਪੰਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਗਤੀਵਾਦੀ ਲੋਕ ਅਤੇ ਲੋਕ ਘੱਲਾਂ ਦੇ ਮਿਸ਼ਾਲੀ ਯੋਧੇ ਸਾਥੀ ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਹੁੰਦਲ ਨੂੰ ਵੀ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਉਦਘੋੜ ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਯਾਦਗਾਰ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸ਼ਹੀਦ-ਇ-ਆਜ਼ਮ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਚੌਕ ਤੱਕ ਰੋਹ ਭਰਪੂਰ ਮਾਰਚ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

'ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਪੱਤਰਕਾਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨੂੰ ਸਾਣ-ਸਤਿਕਾਰ ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ'

ਕਪੂਰਥਲਾ (ਪ੍ਰੀਤ ਸੰਗੋਲਾ) - ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਰਨਲਿਸਟ ਪ੍ਰੈਸ ਕਲੱਬ ( ਰਜਿ ) ਪੰਜਾਬ, ਪ੍ਰੀਤ ਸੰਗੋਲਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਪੂਰਥਲਾ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਜੋਹੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਜੀਗੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਾਤੀਕੋ ਜਿਲ੍ਹਾ ਚੇਅਰਮੈਨ, ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਰਨਲਿਸਟ ਪ੍ਰੈਸ ਕਲੱਬ (ਰਜਿ ) ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਪੱਤਰਕਾਰ ਸਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ, ਯੈਲੋ ਕਾਰਡ 'ਤੇ ਪੱਖ ਲਓ ਭੁਪਦੇ ਦੀ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਵਧਾ ਕੇ 10 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਬੱਸ ਸਫਰ, ਰੇਲ ਸਫਰ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਕਤ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਰਨਲਿਸਟ ਪ੍ਰੈਸ ਕਲੱਬ ਰਜਿ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਮੈਂਬਰਸ਼ਿਪ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਰਾਹੀਂ ਹੈ। ਜਿਸ 'ਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ, ਜ਼ੋਨ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਯੂਨਿਟ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੱਤਰਕਾਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਰਨਲਿਸਟ ਪ੍ਰੈਸ ਕਲੱਬ ਰਜਿ ਪੰਜਾਬ ਨਾਲ ਜੁੜਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੱਤਰਕਾਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੱਤਰਕਾਰ ਸਾਥੀ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਮਾਣੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਪ੍ਰੈਸ ਕਲੱਬ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਸਾਡੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਯੂਨਿਟ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਤੇ ਹੋਰ ਦਰਜਾ ਬਾਦਰਾ ਸਤਿਕਾਰ ਯੋਗ ਸਾਥੀ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪ੍ਰੀਤ ਸੰਗੋਲਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੇ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਰਨਲਿਸਟ ਪ੍ਰੈਸ ਕਲੱਬ ਰਜਿ ਪੰਜਾਬ ਪੱਤਰਕਾਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ 24 ਘੰਟੇ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਮਸ਼ਵਰਾ ਕਰਕੇ ਬਹੁਤ ਜਲਦ ਜਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਰੱਖੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਯੂਨਿਟ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਜਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦੇ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਡਾਇਲਿਸਿਸ ਸੈਂਟਰ ਦੇ ਨਵੇਂ ਯੂਨਿਟ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ

ਆਚਮਪੁਰ (ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ )-ਆਚਮਪੁਰ ਦੇ ਆਪਾ ਐਸ ਗਾਂਧੀ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਹੋਸਪਿਟਲ ਹੋਂਡ (ਗਾਂਧੀ ਹਸਪਤਾਲ) ਵਿਖੇ ਡਾਇਲਿਸਿਸ ਸੈਂਟਰ ਦੇ ਨਵੇਂ ਯੂਨਿਟ ਦਾ ਰਸਮੀ ਉਦਘਾਟਨ ਬੀਬੀ ਸਰੀਵਾਂ ਜੀ ਉਦੇਸ਼ੀਆਂ ਵਾਲੇ, ਸੁਆਮੀ ਰਾਮ ਭਾਰਤੀ ਅਤੇ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਟੀਨੂੰ ਨੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਆਚਮਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਟੀਨੂੰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਨਜ਼ਦੀਕ ਕੋਈ ਹੋਰ ਹਸਪਤਾਲ ਨਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਨ ਹੋ ਰਹੀ ਸੀ। ਇਸ ਨਵੇਂ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਡਾਇਲਿਸਿਸ ਸੈਂਟਰ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਰੋਟ 'ਤੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਮਾਲਕ ਡਾ. ਸਜੀਵ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸੈਂਟਰ ਨਾਲ ਆਚਮਪੁਰ ਤੇ ਇਸ ਦੇ ਆਸ-ਪਾਸ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਬਹੁਤ ਸਹੂਲਤ ਮਿਲੇਗੀ ਅਤੇ ਡਾਇਲਿਸਿਸ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਦੂਰ ਦੂਰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਡਾ. ਜਸਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ, ਡਾ. ਤਰੁਣ ਗੁਪਤਾ, ਡਾ. ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਰਜਿੰਦਰ, ਡਾ. ਪਵਨ, ਡਾ. ਮੀਨਾਕਸ਼ੀ, ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨਿੱਤਰ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੱਧੀ, ਦਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਬੇਜਕੀਪੁਰ, ਧਰਮਪਾਲ ਲੋਕਸੰਗਤ, ਤੀਰਥ ਰਾਮ, ਸਰਦੀਸ਼ਾ ਪਸਰੀਚਾ, ਸਤਪਾਲ ਬਜਾਜ, ਆਕਾਸ਼ਪਾਲੀ ਪਾਲ, ਗੁਰਚਰਨ ਰਾਏ ਸਿੰਘਾਗੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਅਰੋੜਾ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਟੋਨੀ, ਦਲਜੀਤ ਬੰਟੀ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਿੰਦਾ ਨਿਜਾਮੁਦੀਨਪੁਰ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ, ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

19 ਨੂੰ ਜਿੰਪਾ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਅੱਗੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਧਰਨਾ

ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਚੇਪਟਰ ਦੀ ਇਕ ਮੀਟਿੰਗ ਕਾਰਜਕਰਮ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਕਈ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਹੋਇਆ। ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਨੇ ਪ੍ਰੈਸ ਨੂੰ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਜਾਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਐਮ ਐਮ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੈਲਫ ਅਨੁਸਾਰ 19 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਖ਼ਮ ਸ਼ੇਕਰ ਜਿੰਪਾ ਕੋਥਾਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਅੱਗੇ ਧਰਨਾ 11 ਵਜੇ ਸਵੇਰ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 4 ਵਜੇ ਤੱਕ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਡਾ. ਰਵਜੇਤ ਐਮ ਐਲ ਦੇ ਜੀ ਨੂੰ ਚਿਤਾਵਨੀ ਪੱਤਰ 10 ਵਜੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਾਰੀਆਂ ਹਾਜ਼ਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਪੂਰੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨਾਲ ਇਸ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਾਉਣਗੇ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜਪੁਰ ਭਾਈਆਂ, ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਚੌਸੀ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਿੱਟਾ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲੋਕਾਨੀ, ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਸੋਲੀ, ਇੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਓਮ ਸਿੰਘ ਸਟੀਆਨਾ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੱਡੇ, ਗੁਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੱਕੋ, ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਿਸਰਾਪੁਰ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਰਾਜਪੁਰ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮਨੀਪੁਰ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣੇ ਦੇ ਨੂਰ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਵੱਲਭਾਗੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ 'ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੀ ਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੀ ਨਾਕਾਮੀ ਦੀ ਨਿੰਦਿਆ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਓ ਪੀ ਬਿੱਟੂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਨਾਲ ਪੀਠ ਨੂੰ ਮਿਲੀ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤੀ : ਬਾਲੀ

ਜਲੰਧਰ (ਰਜੇਸ਼ ਬਾਪਾ)- ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਵਿਚਾਰ ਮੰਚ ਪੀਠ ਨੂੰ ਉਸ ਵੇਲੇ ਭਰਮਾਂ ਗੁੰਗਾਰਾ ਮਿਲਿਆ ਜਦ ਫਗਵਾੜਾ ਤੋਂ ਤੇਜ ਤਰਾਰ ਆਗੂ ਅਤੇ ਸਾਬਕਾ ਕੌਂਸਲਰ ਓਮ ਪੁਕਾਸ਼ ਬਿੱਟੂ ਨੂੰ ਪੀਠ ਦਾ ਬਾਧ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੀਠ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜੀਤ ਬਾਲੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਿੱਟੂ ਦੀਆਂ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਅਹਿਮ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਉੱਤੇ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਦਾ ਵੈਸਲਾ ਲਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਵੈਸਲਾ ਪੀਠ ਦੀ ਗੁਣਗੁਣੀ ਟੀਮ ਅਤੇ ਹਾਈ ਕਮਾਨ ਨਾਲ ਚਰਚਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਪਣੀ ਨਿਯੁਕਤੀ 'ਤੇ ਓਮ ਪੁਕਾਸ਼ ਬਿੱਟੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਗਠਨ ਨੇ ਜੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੌਂਪੀ ਹੈ ਉਹ ਤਹਿ ਦਿਲੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣਗੇ ਅਤੇ ਪੀਠ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਦਿਨ ਰਾਤ ਕੰਮ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੀਠ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਮੋਹਿਤ ਭਾਰਦਵਾਜ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭੁਪਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਗਾਂਧੀ ਅਤੇ ਐਡਵੋਕੇਟ ਏਕਮ ਗਿੱਲ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਹੈਰੋਇਨ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਦੇਣ ਆਇਆ ਪੁਲਸ ਨੇ ਕੀਤਾ ਕਾਬੂ

ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ)- ਸਥਾਨਕ ਜਲੰਧਰ ਦਿਹਾੜੀ ਦੇ ਸੀ ਆਈ ਏ ਸਟਾਫ ਤੇ ਬਾਣਾ ਲਾਬੜਾ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਅਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਸਪਲਾਈ ਦੇਣ ਆਏ ਇੱਕ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰ ਨੂੰ 160 ਗਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਨਾਲ ਪਿੰਡ ਨਿੱਤਰਾਂ ਧਾਲੀਵਾਲ ਕਾਦੀਆਂ ਦੀ ਸੜਕ ਤੇ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ। ਜਲੰਧਰ ਦਿਹਾੜੀ ਸੀ ਆਈ ਏ ਪੁਲਾ ਥਾਲੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਾਣਾ ਲਾਬੜਾ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਐਸ ਆਈ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ। ਪਿੰਡ ਨਿੱਤਰਾਂ ਬੱਸ ਅੱਡੇ ਦੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਮੋਮ ਨੌਜਵਾਨ ਖੜਾ ਦਿਖਾਈ ਦਿੱਤਾ ਜਿਹੜਾ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਤੇਜ ਤਰਾਰ ਕਰਦਾ ਨਿੱਕ ਤੁਰਨ ਲੱਗ ਪਿਆ। ਬਿੱਝੀ ਦੂਰ ਉਸ ਨੇ ਕਾਲਾ ਸੈਕਿਊਰਿਟੀ ਸਾਇਡ ਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪਜਾਮੇ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦਾ ਲਿਫਾਫਾ ਕੱਢ ਕੇ ਕੱਚੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਸੁੱਟਿਆ। ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੁਲਸ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਸੁੱਟੇ ਲਿਫਾਫੇ ਨੂੰ ਜਦੋਂ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਚੈਕ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਸ ਵਿੱਚ 1 ਮੈ 60 ਗਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਨਿਕਲੀ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੁਲਸ ਨੇ ਇਸ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ। ਜਦੋਂ ਇਸ ਤੋਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਇਸ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਕਰਨ ਪੁੱਤਰ ਉੱਤੇ ਚੰਦ ਨਿਵਾਸੀ ਢੰਢੀ ਨੌੜੇ ਮੰਡੀ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਬਾਣਾ ਕਰੀਮਾਂ ਗੋਟ ਵਿਖੇ ਆਮਿਤਸਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਬਾਣਾ ਲਾਬੜਾ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਇਸ ਹੈਰੋਇਨ ਤਸਕਰ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ।

ਲੁੱਟ-ਖੋਹ ਦੀਆਂ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਧਾਇਕ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸੁਣੇ ਦੁਖੜੇ

ਭੋਗਪੁਰ (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ)-ਭੋਗਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਲੁੱਟਾਂ ਖੋਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਤੋਂ ਸ਼ਹਿਰ ਤੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀ ਤੇਗ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਹਨ। ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਸਹਿਮ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਭੋਗਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਲੁਟੇਰਿਆਂ ਨੇ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਵਸਥਾ ਵਿਗਾੜ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਹਲਕਾ ਆਚਮਪੁਰ ਤੋਂ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੋਟਲੀ ਨੇ ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਦੇ ਦੁਖੜੇ ਸੁਣੇ ਤੇ ਲੁੱਟ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਗਲਬਾਤ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੌਲੀ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੂੰ ਦੋ ਦਿਨ ਦਾ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਲੁੱਟਾਂ ਖੋਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵਾਰਦਾਤਾਂ 'ਤੇ ਨੱਥ ਪਾਉਣ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਮੁਖਤ ਡੇ ਨੇ ਕਾਮ ਚੁੱਕੇ ਜਾਣਗੇ। ਵਿਧਾਇਕ ਕੋਟਲੀ ਨੇ ਡੀ ਐਸ ਪੀ ਆਚਮਪੁਰ ਵਿਜੇ ਕੁੰਵਰ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਫੋਨ 'ਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਭੋਗਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਹੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਅਤੇ ਨਿਵਾਸੀ ਭੇਡੀਓ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਨ ਅੰਦਰ ਲੋ ਲੁਟੇਰਿਆਂ ਦਾ ਭੈ ਆਇਆ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਕੱਠਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਰਕੀਟ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਭੋਗਪੁਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਭੋਗਪੁਰ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਰਾਜਾ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਲਈ ਭਰੋਸ਼ ਪੰਜਾਬ, ਸੁਨੀਲ ਅਰੋੜਾ ਐਸ ਸੀ, ਟੋਨੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਆਵਿਨ, ਸਰਬਚ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਬੇਦੀ, ਰੋਹੀ ਬੇਦੀ, ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਮੀਟ ਸਾਧੂ, ਬੁੱਧੀ ਰਾਜਾ ਕਲਾਥ ਗਾਉਸ, ਅਮਿਤ ਅਰੋੜਾ, ਪਿੰਕਾ ਰੋੜਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀ ਤੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪੈਨਸਨਰਜ਼ ਪ੍ਰਵਰਕਾਮ ਤੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਸ਼ਹਿਰੀ ਮੰਡਲ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ

ਕਾਲਾ ਸੰਘਿਆਂ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ)- ਪੈਨਸਨਰਜ਼ ਪ੍ਰਵਰਕਾਮ ਤੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਸ਼ਹਿਰੀ ਮੰਡਲ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਮੀਟਿੰਗ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰੇਸ਼ਮ ਲਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਦੋਹਾ ਸਕੱਤਰ ਧੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜੁਆਇੰਟ ਸਕੱਤਰ ਰਾਮਸਰਨ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੈਨਸਨਰਾਂ ਤੋਂ 200 ਸੌ ਰੁਪਏ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਫੰਡ ਕਰਕੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਅਤੇ ਪੈਨਸਨਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਛੇਵੇਂ ਪੈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਸਮੂਹ ਪੈਨਸਨਰਾਂ ਨੂੰ 2.59 ਗੁਣਾ ਨਾਲ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨਾ, ਅਹਿਰਾਜੀ ਭੇਡਾ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਜਾਰੀ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਬਰਾਇਆ ਦੇਣਾ, ਕੋਸ਼ਲੀ ਮੈਡੀਕਲ ਸਕੀਮ ਮੁੜ ਚਾਲੂ ਕਰਨਾ, ਪੈਨਸਨਰਾਂ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਯੂਨਿਟ 'ਚ ਰਿਐਇਟਿਡ ਦੇਣਾ ਆਦਿ। ਸਟੇਜ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਲਦੇਵ

ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ 'ਚ ਮਨਾਇਆ ਤੀਅਾਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ

ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ (ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ)- ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਵਰਵਾੜੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਤੀਅਾਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੀਰਜ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਬਹੁਤ ਹੀ ਮਾਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵਾਲੇ ਇਸ ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਤੀਅਾਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਰਸੇ ਤੋਂ ਜਾਣੂੰ ਹੋਏ ਜੋ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦਾ ਅਨਿੱਖੜਵਾਂ ਅੰਗ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਵਿਰਸੇ ਨਾਲ ਜੋੜੀ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪਾਈਆਂ ਪੱਘਾਂ ਝੂਟ ਕੇ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਤੀਅਾਂ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਰੋੜਕ ਵਿੱਚ ਖੂਬ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਦਕਿ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਗੀਤਾਂ ਪਾ ਕੇ ਸਾਉਣੀ ਦੀਆਂ ਤੀਅਾਂ ਦੇ ਰੰਗ ਵਿੱਚ ਚੱਥਾ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚੇ ਐਸ ਐਮ ਸੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਇਸ ਉਦਾਰਲੇ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਲਘਾ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਕਿਸਾਨਾਂ ਲਈ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਕੈਂਪ

ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਕੌਮੀ ਬਾਗਬਾਨੀ ਮਿਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਸਿਟਰਸ ਅਸਟੇਟ ਫਾਉਂਡੇਟੀ ਕਲਾ ਵਿੱਚ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 72 ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮਾਹਿਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹਾਜ਼ਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮਿੱਟੀ ਅਤੇ ਪੱਤਾ ਪਰਚ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ, ਨਵੇਂ ਬਾਗ ਲਗਾਉਣ ਅਤੇ ਪੁਰਾਣੇ ਬਾਗਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ, ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਡਾ. ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਖੇਤੀ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਵਿਚ ਬਾਗਬਾਨੀ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹੱਤਤ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬਾਗਬਾਨੀ ਪੈਦਾ ਅਪਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੌਮੀ ਬਾਗਬਾਨੀ ਮਿਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਨਵੇਂ ਬਾਗ ਲਗਾਉਣ, ਪੁਰਾਣੇ ਬਾਗਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ ਸੁਜੀਤ ਕਰਨ, ਖੇਤਾਂ ਦੀ ਪੈਦਾਵਾਰ, ਸ਼ਹਿਦ ਦੀਆਂ ਮੱਖੀਆਂ ਦਾ ਪੈਦਾ, ਫੁੱਲਾਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਖੇਤੀ ਲਈ ਪ੍ਰੋਟੈਕਟਰ ਕਲਟੀਵੇਸ਼ਨ, ਹਾਈਬ੍ਰਿਡ ਸਬਜ਼ੀਆਂ, ਫੋਟੀ ਮਸ਼ੀਨਰੀ (ਸਪਰੇ ਡਰਾ, ਪਾਵਰ ਟਿੱਲਰ, ਸਿੱਟੀ ਟਰੈਕਟਰ ਆਦਿ), ਕੋਲਡ ਸਟੋਰ, ਪੈਕ ਹਾਊਸ ਆਦਿ 'ਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦਿਆਂ "ਪਹਿਲਾਂ ਆਓ

ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਧੂ ਦੀ ਪੁਸਤਕ 'ਪੌੜੀਆਂ ਉਤਰਦੀ ਛਾਂ' 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ-ਚਰਚਾ

ਖਬਰ : ਸਾਹਿਤਕ ਮੰਚ ਖਰੜ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜਨ ਕੋਲੋਲ ਸੋਨੀ ਇਨਕਲੇਵ ਖਰੜ ਵਿਖੇ ਉੱਘੇ ਕਵੀ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਧੂ ਦੀ ਚਰਚਿਤ ਕਾਵਿ-ਕਿਤਾਬ " ਪੌੜੀਆਂ ਉਤਰਦੀ ਛਾਂ" ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਮੰਚ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਮੇਸ਼ ਬਸਰ ਨੇ ਸਭ ਆਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਘੋਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਧੂ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਚੁਣੀਆਂ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਸੱਤੀਅਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ। ਉਪਰੰਤ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਦਾ ਆਰੰਭ ਪੰਜਾਬ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ, ਆਲੋਚਕ ਡਾ. ਪ੍ਰਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਗਦੀਪ ਦੀ ਕਵਿਤਾ ਸ਼ਿਲੇਰੀ ਦੀ ਕਿਸੇ ਅਸ ਨਾਲ ਬੱਝੀ ਕਵਿਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਕਵਿਤਾ ਇਕ ਨਵੀਂ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਵਿਚ ਬਚਪਨ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਬੁਢਾਪ ਤੱਕ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਚਿਰਤਰ ਸਾਹ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਟੁੱਕਦੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਹੀ ਸੰਸਾਰ ਵਿਚ ਲੈ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿੱਥੇ ਮਹੁੰਬਤ ਹੈ, ਆਸ ਹੈ, ਪਰਵਾਸ ਹੈ, ਬਚਪਨ ਤੇ ਬੁਢਾਪ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉੱਘੇ ਆਲੋਚਕ ਡਾ. ਲਾਭ ਸਿੰਘ ਖੰਵਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਦੀਆਂ ਚੋਚੰਤਰ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਸਿਰਜਣਾ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜਕ ਸੁਨੇਹੇ ਨਾਲ ਅਤੇ ਸੋਚ ਨਾਲ ਹੈ। ਡੂੰਘੀ ਕਾਵਿਕਤਾ ਤੇ ਸੰਵੇਦਨਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਗਦੀਪ ਨਵੇਂ ਸਮੇਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਵੇਂ ਨਵੇਂ ਬਥਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਦਾ



ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਕਾਂਗਰਸ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਹਨ : ਨਰਿੰਦਰ ਪੰਨੂ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ) ਹਲਕਾ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਨਵਤੇਜ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਹੀ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਿਸ 'ਚ ਸਮਾਰਟ ਸਿਟੀ, ਇੰਫਰਾਸਟ੍ਰਕਚਰ ਟਰੈਸਟ, 4 ਮਾਰਗੀ ਸੜਕਾਂ, ਸੀਵਰੇਜ ਸਿਸਟਮ, ਤਹ





# ਸੀਚੇਵਾਲ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਸਦਕਾ ਇਰਾਕ 'ਚ ਫਸੀਆਂ ਦੇ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਹੋਈ ਵਤਨ ਵਾਪਸੀ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ, (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲਿਵਾਲ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ)-ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਇਰਾਕ ਵਿੱਚ ਫਸੀਆਂ 2 ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀਆਂ ਨੌਂ ਰਾਜ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੋਂ ਵਾਤਾਵਰਨ ਪ੍ਰਮੀ ਸੰਤ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਸਦਕਾ ਵਾਪਸ ਭਾਰਤ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਪੀੜਤ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਨਿਰਮਲ ਕੁਟੀਆ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਸੰਤ ਸੀਚੇਵਾਲ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਜੋ ਭਾਰਤੀ ਅੰਬੈਸੀ ਸਾਡੀ ਮੱਦਦ ਨਾ ਕਰਦੀ ਤਾਂ ਨਰਕ ਭਰੀ ਜਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲਣਾ ਅਸੰਭਵ ਸੀ। ਪੀੜਤ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਦੁੱਖਾਂ ਭਰੀ ਦਾਸਤਾ ਸੁਣਾਉਣਿਆ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਕੇ ਸੰਬੰਧੀਆਂ ਅਤੇ ਟੈਕਲ ਏਜੰਟਾਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਸੁਭਨ ਵਿਖਾਏ ਕਿ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਠੱਗਾਂ ਦੇ ਝਾਂਸੇ ਵਿੱਚ ਆ ਗਈਆਂ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲ ਦੀ ਰਿੰਨ ਵਾਲੀ ਸੀਮਾ (ਬਦਲਿਆ ਹੋਇਆ ਨਾਮ) ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਉਸਦੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਮੀਰਾ ਨਾਮ ਦੀ ਅੰਗਤ ਨੇ ਉਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਮੀਰਾ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਘਰਲੂ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬੇਰੋਜ਼ ਭੇਜਣ ਦਾ ਲਾਗੂ ਕਰਦਿਆਂ ਸੀ ਤੇ ਮੌਤੀ ਤਨਖਾਹ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਪਰ ਗਰੀਬ ਭੇਜਣ ਦੀ



ਉਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਪਰਤੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੀ ਲੜਕੀ ਹੋਮਾ (ਬਦਲਿਆ ਹੋਇਆ ਨਾਮ) ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਵੀ ਮੀਰਾ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਮੀਰਾ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਉਸਨੂੰ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਭੇਜਣ ਦਾ ਲਾਗੂ ਕਰਦਿਆਂ ਗਿਆ ਸੀ ਤੇ ਮੌਤੀ ਤਨਖਾਹ ਦਾ ਲਾਲਚ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਪਰ ਉਸਨੂੰ ਇਰਾਕ ਭੇਜ ਕੇ ਉਥੇ ਵੱਚ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਹੋਮਾ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਵਾਂਗ ਹੀ ਇਰਾਕ ਵਿੱਚ 30 ਤੋਂ 40 ਲੜਕੀਆਂ ਫਸੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦੋਵਾਂ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਪੀੜਤ ਹਿਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਉਹਨਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚਿੱਠੀ ਰਾਹੀਂ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ 'ਤੇ ਉਥੋਂ ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਅੰਬੈਸੀ ਤੋਂ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵੱਲੋਂ ਤਰੱਕ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਇਹ ਲੜਕੀਆਂ ਬਿਨਾਂ ਪੈਸੇ ਦਿੱਤਿਆ ਕਰੀਬ 20 ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਆ ਗਈਆਂ ਹਨ।

## ਦੋਆਬਾ ਕਿਸਾਨ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਕਾਲਿਆਣਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ

ਦੋਆਬਾ ਉਲਮੁਕ, (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ)-ਦੋਆਬਾ ਕਿਸਾਨ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਪਿੰਡ ਕਾਲਿਆਣਪੁਰ ਵਿੱਚ ਹੋਈ। ਸਰਪੰਚ ਹਰਜਸ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਹੋਈ ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸੰਬੰਧੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਵੀਰ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕੀਤੀ। ਦੋਆਬਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਯੁਗਮਰ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਵਿਦੇਸ਼ ਜਾ ਰਹੇ ਹਰ ਪਰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਯੁਗਮਰ ਦੇ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਬੇਰੁਜਗਾਰੀ ਕਾਰਨ ਨੌਜਵਾਨ ਨਾਸ਼ਿਅਾਂ ਦੀ

ਦਲਦਲ ਚ ਫਸਦੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਰ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਨਿਰਾਸ਼ਾ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈਣਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮਜਦੂਰਾਂ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਹਿੱਤ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪੂਰਾ ਪੰਜਾਬ ਯੁਗਮਰ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਵਿਦੇਸ਼ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਯੁਗਮਰ ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਹੋਣ ਵੀ ਗੰਭੀਰ ਹੋਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿੱਛ ਵਿਖਾਈ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੇ ਮੁਖੀ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਸਤਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਪ ਮੁਖੀ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਟੀਮ ਦੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਬੰਦ ਸਿੰਘ ਖੰਟ, ਹਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੰਗਰ, ਸੁਲੀਮ ਭੱਟੀ, ਹਕੀਰਤ ਸਿੰਘ ਖੁਰਾਣਾ, ਰਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਚੇਤਨ ਬਾਘ, ਦੀਕਸ਼ਤ ਨੰਦਾ, ਅਮਿਤ ਸੂਦ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਕਈ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

# ਸਰਪੰਚ ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਬਣੇ ਬੀ ਕੇ ਯੂ ਆਜ਼ਾਦ ਦੇ ਦੇਗਰੀਵਾਲ ਜ਼ੋਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਅੰਡਾ ਸਰਾਂ (ਕਾਲਜ)-ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀ ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਆਜ਼ਾਦ ਦੀ ਇਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਪਿੰਡ ਦੇਗਰੀਵਾਲ ਵਿੱਚ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੰਗੜ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਸਰਪੰਚ ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ, ਨੌਬਰਦਾਰ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਨੌਬਰਦਾਰ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹੋਈ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਣਾ ਨੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕੀਤਾ। ਪਿੰਡ ਦੇਗਰੀਵਾਲ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਬਸੀ ਜਲਾਲ ਅਤੇ ਬੋਧਾਂ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਮਿਗਨ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਪਿੰਡ ਦੇਗਰੀਵਾਲ ਦੀ ਇਕਾਈ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸਕੱਤਰ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਰਪੰਚ ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦੇਗਰੀਵਾਲ ਜ਼ੋਨ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ, ਨੌਬਰਦਾਰ ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ, ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੰਨੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੰਨੀ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੰਨੀ, ਰਾਮ ਲਭਾਇਆ, ਡਾਕ ਓਮ ਮੁਕਾਸ਼, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁਰਨ, ਕੁਮਾਰ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਲਾਲ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਮਨੀ ਨੂੰ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੈਂਬਰ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਰਣਾ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਆਖਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਤਬਾਹ ਹੋਏ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਫੌਰੀ ਉੱਦਮ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੀ



ਮਾਰ ਝੱਲਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਕਰਜ਼ੇ ਮਾਫ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀਆਂ ਕਮੇਟੀਆਂ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਪੰਚ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਮਿੱਟਾਂ ਚੀਮਾ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਸਹਿਬਾਜ਼ਪੁਰ, ਗੁਰੂ ਝੰਡੀਆਣੀ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਰਾ, ਕਰਨ ਸੰਘਵਾਲੀਆਂ, ਦਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੁਣਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਅਮਨ ਮਾਨ, ਕਮਲ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਣਾ, ਸੁਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ, ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਬਸੀ ਜਲਾਲ, ਗੁਰਦਿੱਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਮਾ, ਮੀਰਾ, ਗਿਆਨ ਸਿੰਘ, ਸੋਨੂ, ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

# ਕਾਮਰੇਡ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲਗੜ੍ਹ ਨੂੰ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀਆਂ

ਬਹਿਰਾਮ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੇਰ)-ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਕਾਮਰੇਡ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲਗੜ੍ਹ ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਸਦੀਵੀ ਵਿਛੋੜਾ ਦੇ ਗਏ। ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਆਰਾਮ ਅਤੇ ਸ਼ੋਕ ਸਮਾਗਮ ਪਿੰਡ ਅਕਾਲਗੜ੍ਹ ਨਜ਼ਦੀਕ ਵਿੱਚ ਫਗਵਾੜਾ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵੱਖ ਵੱਖ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀਆਂ ਭੇਟ ਕੀਤੀਆਂ। ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਿਸਾਲੀ ਅਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ਮਈ ਜੀਵਨ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਹਿਲੂਆਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕੀਤਾ। ਭਾਰਤੀ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਕੌਮੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਾਮਰੇਡ ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਮਰੇਡ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਾਰੀ ਉਮਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹੱਕਾਂ ਲਈ ਜੂਝਦੇ ਰਹੇ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਬਾਨੀ ਆਗੂ ਗਿਣੇ ਜਾਂਦੇ। ਉਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ 1949 ਵਿੱਚ ਜੇਲ੍ਹ ਗਏ ਅਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਅੰਦੋਲਨਾਂ ਵਿੱਚ 7-8 ਵਾਰ ਜੇਲ੍ਹ ਯਾਤਰਾ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਾਲੇ ਦੌਰੇ ਦੌਰਾਨ ਅੰਤਰਵਾਲੀਆਂ ਦੀਆਂ ਧਮਕੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਉਹਨਾਂ ਪਾਰਟੀ ਸਿਧਾਂਤਾਂ 'ਤੇ ਪਹਿਰਾ ਦਿੱਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਮੌਢੀ ਕਾਮਰੇਡ ਮਲਕੀਤ ਚੰਦ ਮੋਹਲੀ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਖੜੀ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਬਹੁਤ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਉਹਨਾਂ ਫਗਵਾੜਾ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਇੱਕ ਦਫਤਰ ਵੀ



ਬਣਾਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਕਾਮਰੇਡ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਤੁਰ ਜਾਣਾ ਜਿੱਥੇ ਪਰਵਾਰ ਲਈ ਘਾਟਾ ਹੈ ਉੱਥੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਲਹਿਰ ਵੀ ਬਹੁਤ ਘਾਟਾ ਪੈ ਗਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸੱਚੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਮਿਸਾਲੀ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਛੇਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੇ ਪਾਠੀ ਬਣਿਆ ਜਾਵੇ। ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਾਮਰੇਡ ਵੈਦੀ ਕੁਮਾਰੀ ਸਰਗਲੀ ਕਲਾਂ ਨੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀਆਂ ਭੇਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਮੁੱਠੇ ਮੁੱਠੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਲਹਿਰ ਵਿੱਚ ਸਾਥਤ ਕਰਦੀ ਚੱਲਣ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੰਦੇ ਉਹ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਮਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਹਿੱਤਾਂ ਲਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੌਮਾਂ ਵਿੱਚ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦੇ ਰਹੇ।

# ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਈਂ ਯੂਮਯਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ 'ਮੇਲਾ ਤੀਆਂ ਦਾ'



ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ



ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ



ਦਾਬਾ ਉਲਮੁਕ



ਸਭਾਨਪੁਰ



ਕੋਰ ਮੋਡਰਨ ਸੀਨੀ



ਕੋਰ ਮੋਡਰਨ ਸੀਨੀ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਓ ਪੀ ਰਾਣਾ, ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਜਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਅਤੇ ਚੋਣ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਫ਼ਸਰ 43-ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਤਹਿਤ ਡੀ.ਐ.ਵੀ. ਕਾਲਜ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ 'ਚ 'ਮੇਲਾ ਤੀਆਂ ਦਾ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਅਤੇ ਵੱਟਰ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਅਭਿਆਨ ਨੂੰ ਵੀ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਦੇਸ਼ ਅੰਤੋਂ ਵੱਟਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਅਤੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ-ਕਮ-ਜਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਕੋਮਲ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। 'ਮੇਲਾ ਤੀਆਂ ਦਾ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬੋਲੀ, ਰੋਪ ਵਾਕ, ਗਿੱਧਾ, ਨਾਟਕ ਅਤੇ ਹੋਰ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਵੱਟਰਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਟ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਕਰਵਾਉਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਵੱਟਰ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਤੱਕ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਕ ਸੀ.ਈ.ਓ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧੁਲ ਉਦੇਸ਼ਵਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਕ ਮਹਿਮਾਨ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਫਗਵਾੜੀ ਤਿਉਹਾਰ ਤੀਜ ਨੂੰ ਸਵੀਪ ਗਤੀਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕ